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Üdvözöljük a hajdű-bihar 
megyei tanács alakuló ülését

Ma délelőtt 10 órakor lesz 
a könyvnap ünnepélyes 

megnyitója

VII. évfolyam, 136. szám. AllA 50 FÍLLÉI. Csütörtök, 1950 június 16.

I tanácsok megalakulása elé
Ma délelőtt tartja meg alakuló 

ülését Hajdú-Bihar megye megyei 
tanácsa. Az Alkotmányban megál­
lapított elvek alapján és az ország­
gyűlésen megszavazott törvény 
rendelkezései szerint alakítják meg 
a megyei tanácsot, amely ezen a 
mai első ülésén tagjai közül meg­
választja végrehajtó és intézkedő 
szervet, a végrehajtó bizottságot 
Ezzel megkezdődik a tanácsok meg­
választásának folyamata és az elkö­
vetkező hónapok során a városok 
ban, járásokban, majd a községek 
ben is a régiek helyébe új állam- 
igazgatási szervek lépnek: városi, 
járási és községi tanácsok.

A tanácsok megalakulásával is­
mét hatalmas lépést teszünk előre 
a szocializmus építésének útján. A 
tanácsok megalakulásával a dolgo­
zó ncp immár közvetlen irányítása 
alá veszi az államigazgatás minden 
területét. A felszabadulás óta a régi 
állam szervezetét nagymértékben 
sikerült átalakítanunk ugyan, de en­
nek ellenére még mindig telve van 
a régi államszervezet csökevényei- 
vel és maradványaival. A felszaba­
dulás óta a dolgozó nép államává 
alakítottuk át az uralkodó osztályok 
államát. Azonban mindeddig a dol­
gozó nép részvétele az államgépe­
zetben csak közvetetten érvénye­
sült. Csak a tanácsok megalakulá­
sával változik ez meg és a dolgozó 
nép csak most veszi közvetlen irá­
nyítása és vezetése alá az állam­
gépezetet, Kétségtelenül bizonyos, 
hogy már eddig is a dolgozó nép 
érdeke érvényesült az állam min­
den jelentősebb tevékenységében, 
amióta a munkásosztály vezetősze- 
rc-pe államunkban elvitathatatlan lett.

Ez azonban nem elég, államunk 
mai feladatait sokkal gyorsabban, 
sokkal könnyebben tudjuk megolda­
ni, ha maga a dolgozó nép is köz­
vetlenül bekapcsolódik saját ügyei­
nek irányításába. Ez pedig csak a 
tanácsok megalakulásával válik le­
hetségessé. Ez a tanácsok megala­
kulásának egyik jelentősége.

A múlt rendszer államának, az 
uralkodó osztályok erőszakszerve­
zetének legfőbb feladata az volt, 
hogy biztosítsa a hatalmat az ural­
kodó osztály kezében és biztosítsa 
a kizsákmányolási lehetőséget az 
uralkodó osztály számára. Világos, 
hogy a termelést nem irányította, 
de nem is irányíthatta a tőkés iend- 
szer állama, hiszen főcélja éppen 
az egyéni kisajátítás fenntartása és 
megvédése volt. Ezenkívül a tőkés 
rendszer állama és az uralkodó osz­
tály korántsem törekedett az állam 
függetlenségének megvédésére. A 
hadseregnek célja a dolgozók el­
nyomása, a forradalmi megmozdu­
lások elfojtása volt befelé és kifelé 
pedig minden tőkés állam, legyen 
kicsiny avagy nagy, hódító törek­
vései céljába állította a hadsereget.

Mások a mi államunk feladatai. 
A jelen pillanatban legfőbb felada­
tunk a szocializmus építésének 
meggyorsítása, döntő feladatunk 
hazánk függetlenségének biztosítá­
sa és megvédése a háborús uszitók- 
kal szemben, végül a tőkés elemek 
keletkezésének és megerősödésé­
nek meggátolása. Mindezen felada­
toknak eredményes végrehajtása 
nemcsak lehetővé teszi, hanem egye­
nesen megköveteli a dolgozó nép 
minél nagyobb tömegeinek bekap­
csolását államunk feladatainak e.- 
végzésébe.

A megyében a legegyszerűbb dol­
gokat is két-három különféle igaz­
gatóságon kell elintézni, amelyek 
mind önállóan működnek és igen 
gyakran a megyében nem függnek,

senkitől. A mezőgazdasági kérdés 
két például igaz, hogy ma már. egy 
szervezet irányítja, de teljesen füg' 
getlenül az ipari kérdések intézésé­
től, és így tovább. A tervgazdálko 
dásban azonban szükséges, hogy 
minden ilyen tevékenységet egyet­
len közös szerv irányítson a megye 
területén. Ilyen szerv lesz a me­
gyei tanács, amely a megye minden 
termelési és igazgatási tevékenysé­
gét magában összpontosítja, [gy 
megszűnik a széttagoltság a külön­
féle hivatalok között és könnyebb, 
gyorsabb lesz az ügyek elintézé­
se is.

A tanácsok jelentősége azonban 
nem merül ki a fentiekben. A múlt 
államgépezete csak adminisztráló 
szerepet töltött be, a mi államgépe­
zetünknek azonban irányítania kell 
a termelést a dolgozók életszínvo­
nalának emelése érdekében, a szo­
cializmus építése érdekében. Fel­
adatunk, amelyet nemcsak dolgo­
zóink érdeke diktál, Iranern a béke 
megvédésének kérdése is, a nem­
zetközi munkásmozgalom érdeke is, 
a szocializmus építésének meggyor­
sítása. Ezt azonban csak úgy tud­
juk elérni, ha milliós tömegek te­
vékeny részvételét tudjuk biztosí­
tani a feladatok végrehajtása érde­
kében. A megyei, városi, járási, 
községi tanácsok egyik döntő je­
lentősége éppen az, hogy a dolgo­
zók milliós tömegeit fokozottabb te­
vékenységre sarkallja azzal, hogy 
bevonja őket a soron levő feladatok 
megoldásába és végrehajtásába.

A felszabadulás óta eltelt időkben 
Pártunk irányítása általában és nagy 
vonalakban érvényesült az államgé­
pezetben. Természetesen Pártunk 
irányító szerepe folyton fokozódott. 
Azonban nem elegendő, hogy Pár­
tunk politikája és irányitó szerepe 
csak nagy vonalakban és általában 
érvényesüljön az államigazgatásban, 
éppen dolgozó népünk érdekében 
fontos, hogy teljesen és maradék­
talanul érvényesüljön mindenütt és 
mindenkor. Eddig ez lehetetlen volt, 
mert megakadályozták az állam- 
igazgatásban még meglévő kapita­
lista csökevények a szervezeti és az 
igazgatási vonalon. A tanácsok 
megalakításának egyik döntő jelen­
tősége, hogy rajtuk keresztül már 
teljes mértekben érvényesül Pártunk 
irányítása és politikája.

A mi tanácsaink a Szovjetunió 
tanácsainak példája nyomán és ta­
pasztalataink felhasználásával ala­
kulnak meg. Bizonyos, hogy oly 
mértékben lógják teljesíteni hivatá­
sukat, amilyen mértékben megkö­
zelítik példaképüket.

A tanácsok megalakításával tehát 
nagy lépést teszünk előre, felszá­
moljuk az államigazgatásban még 
meglévő kapitalista maradványokat, 
amelyek akadályozzák munkánkat. 
Megszüntetjük a hivatalok közti 
széttagoltságot a megyében. Bizto­
sítjuk a dolgozók tömegeinek foko­
zottabb részvételét a közügyek vi­
telében, végrehajtásában és irányí­
tásában. Pártunk irányítása is tel­
jes mértékben fog érvényesülni és 
ezzel meggyorsítjuk a szocializmus 
építését. Végül dolgozó népünk a 
tanácsok megalakításával közvetle­
nül fogja irányítani az államigazga­
tás minden ágát. Mindebből azt a 
következtetést vonhatjuk le: ma 
délelőtt a megyeházán a megyei 
tanács alakuló ülése alkalmával 
nagyjelentőségű fordulat történik 
államigazgatásunk és egyben dolgo­
zó nAniink életében. IQ.. Ll

Sztálin elvtárs fogadta Kekkonent
I. V, Sztálin, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke június 13-án fogadta Urho 

Kekkonent, Finnország miniszterelnökét. A fogadáson jelen volt Gromiko külügyminisz­
terhelyettes.

Zverjev pénsügymlnissler beszámolója 
a Legfelső Tanács ülésén

Június 13-án a Kreml-palota 
nagytermében folytatta mun­
káját a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsának első ülésszaka.

A küldöttek és a vendégek 
viharos, hosszantartó ünneplés­
sel köszöntötték a kormány­
páholyban megjelenő I. V. 
Sztálint, a szovjet nép vezérét 
és legközelebbi harcos társait, 
majd az elnök megadta a szót 
Arszenyij Zverj evnek, a Szov­
jetunió pénzügyminiszterének.

A Szovjetunió 1950. évi költ­
ségvetése — hangoztatta Zver- 
jev —, melyet a kormány a 
Legfelső Tanács elé terjeszt jó­
váhagyás végett, a szovjet nép­
nek a háborúutáni sztálini öt­
éves terv teljesítése terén ara­
tott kimagasló sikereit tükrözi. 
Sztálin elvtárs kitűzte a há­
borúutáni ötéves terv alapvető 
feladatait: az ország pusztulást 
szenvedett vidékeinek helyre- 
állítását, az iparnak és a mező­

gazdaságnak a háborúelőtti 
színvonalon történő újjáépíté­
sét, majd e színvonal túllépé­
sét többé vagy kevésbbé jelen­
tős mértékben. Ezek a felada­
tok sikeresen megoldódtak.

A Szovjetunió 1950. évi álla­
mi költségvetése 432 milliárd 
rubel bevételi előirányzattal és 
427.9 milliárd rubel kiadási 
előirányzattal fekszik a Legfel­
ső Tanács előtt. Tehát a bevé­
telek 4.1 milliárddal haladják 
meg a kiadásokat. A szocialista 
állam költségvetésének főrésze 
a népgazdaság fejlesztését, a 
kultúra további emelését és a 
nép anyagi életszínvonalának 
javítását szolgálja. A kiadási 
oldalnak több, mint egyharma- 
da, 164.4 milliárd jut a nép­
gazdaságnak. Társadalmi és 
kulturális célokra 120.7 mil­
liárd rubelt irányoztak elő. A 
népgazdaságot és kultúrát szol­
gáló előirányzatok összege a

Szovjetunió állami költségveté­
se összes kiadásainak kéthar­
madát alkotja. A népgazdaság 
és a társadalmi kulturális in­
tézkedések finanszírozására ju­
tó kiadások 1950-ben több, mint 
másfélszeresét teszik az 1946. 
évi, — a háború utáni ötéves 
terv első éve — megfelelő ki­
adásainak.

1950-ben az ország védelmé­
re fordított előirányzatok a 
költségvetés összkiadásainak 
18.5 százalékát alkotják a há­
borút megelőző 1940-es eszten­
dő 32.6 százalékával és a há­
borúutáni ötéves terv első esz­
tendejének 23.9 százalékával 
szemben. Ezek a számadatok 
ismételten mutatják, hogy a 
Szovjetunió következetesen vi­
szi békepolitikáját, amelyet az 
egész haladó emberiség támo­
gat.

Rendelet felest meg a budapesti és megyei tanácsok 
osztályainak szervezetéről,

a közaikalmaeoiíak alkalmaztatásáról, a közszolgálati alkalma­
zottak szabályzatáról, a gyámügyi és anyakönyvi kérdések

rendezéséről
A hivatalos lap szerdai száma a 

minisztertanács 4, és a belügymi­
niszter egy fontos rendeletét kö­
zölte. A rendeletek a helyi taná­
csok rendszerének kibővítését és 
megszervezését biztosítják, illetve a 
tanácsrendszer bevezetésével szük­
ségessé vált intézkedéseket teszik 
meg.

Az első rendelet intézkedik a bu­
dapesti és a megyei tanácsok vég­
rehajtó bizottsága hivatali szerve­
zete keretében szakigazgatási ágak 
szerinti osztályok felállításáról. 
Egységes rendszerbe foglalja össze 
az összes szakigazgatási ágakat, 
megszüntet egyes hivatalokat, me­
lyek eddig sok párhuzamos ügyin­
tézést jelentettek és a tervszerű 
munka keresztezői voltak. A rende­
let fontos hatáskörű intézkedéseket 
•s tartalmaz. Kétfokú eljárást vezet 
be, megszűnik ezzel a jelebbezés- 
nek a múltban divatos vége látha­
tatlan sora. és az ügyeknek a heiyi 
tanácsokhoz való leadásával és az ott 
történő intézkedések biztosításával 
megvalósítja azt, hogy az ügyek­
ben általában végső fokon is azok 
a helyi szervek határozzanak, ame­
lyek a he’.yi viszonyokat a legjob­
ban ismerik. Meggyorsul ezzel az 
„gyintézés is, nem beszélve arról, 
hogy a felesleges megszüntetésével 
és kikapcsolásával a takarékosság 
terén is jelentős lépést jelent ez az 
intézkedés.

A minisztertanácsnak másik ren. 
delete a közalkalmazottak alkal­
maztatását szabályozza. Ezentúl a 
közalkalmazottakat nem Budapesten 
fogják kinevezni, hanem ezt az igen 
fontos jogot a helyi tanács végre­
hajtó bizottsáea gyakorolja, amely

közvetlenül és munkáján keresztül 
is ismeri az érdekelteket. A helyi 
szervek döntenek az áthelyezés, 
előléptetés stb. kérdésében is.

A minisztertanács a közszolgálati 
alkalmazottak új fegyelmi szabály­
zatát is megállapította. Az új sza­
bályozás célja az, hogy az eddigi 
hosszadalmas eljárás helyett a fe­
gyelmi ügyek gyors elintézést nyer­
jenek. Ennek érdekében nagymér­
tékben egyszerűsíti a rendelet a fe­
gyelmi eljárás szabályait és így le­
hetővé válik, hogy a megindítástól

két hónapon belül befejezést nyer a 
fegyelmi ügy. A rendelet meghatá­
rozza a fegyelmi vétségek körét és 
megállapítja a fegyelmi büntetések 
fajait is, továbbá azt, hogy ki jo­
gosult a fegyelmi eljárás megindí­
tására és a fegyelmi büntetés kisza­
bására.

Alapvetően jelentkezik az a szem­
pont, hogy a kiszabott büntetésnek 
nevelő hatása legyen.

A gyámügyi és anyakönyvi kérdé­
sek rendezéséről szól a miniszterta­
nács harmadik rendelete.

Ma alakit! meg 
HajcM-Bihar megye tanácsa
Szabó István elvtárs, a Központi Vezetőség tagja 

mond beszédet
Államigazgatásunk új szervei, a szovjetek rendszerén fel­

épülő tanácsok ma tartják országszerte alakuló ülésüket.
Hajdú-Bihar megye tanácsa is ma alakul meg. Délelőtt 11 

órakor a megyeháza szépén feldíszített nagytermében gyűl­
nek össze a Magyar Függetlenségi Népfront hajdú-bihari bi­
zottsága által kijelölt tanácstagok, akiknek nagy többségük az 
üzemi munkások és a dolgozó parasztok közül kerülnek ki. 
Az ünnepélyes megnyitó után Szabó István vezérőrnagy elv­
társ, a Központi Vezetőség tagja mond beszédet, majd a ta­
nácstagok a végrehajtó bizottságot választják meg. Utána üd­
vözlések következnek, melynek során Barczi Gyula elvtárs, a 
Párt megyei titkára, a Magyar Függetlenségi Népfront hajdú­
bihari bizottságának elnöke üdvözli a megalakult tanácsot.

A megyei tanács alakuló ülése alkalmából az üzemek 
küldöttségekkel képviseltetik magukat e nagyjelentőségű ese­
ményen, de meghívták az ülésre a dolgozók legjobbjait: a 
szíahánovistákat, élmunkásokat, kiváló munkásokat, úiítókat 
és tudományos életünk legjobbjait is.
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Ä jó könyv fegyver a békéért vívott harcbaní >*«$1^1»-«.
Ünnepélyesen búcsúztatják ma 

a DISZ kongresszusra utazó 
kajdú-bihari küldötteket

Pénteken este fáklyás felvonulás lesz
Szombaton és vasárnap ül össze 

Budapesten az egységesítő ifjúsági 
kongresszus, mely arra hivatott, 

hegy megalakítsa a Dolgozó Ifjúság
Szövetségét.

A DISZ alakuló kongresszusra az 
ország valamennyi megyéjéből kül­
döttek utaznak fel a fővárosba. 
Hajdú-Bihar megyéből 17-en men­
nek Budapestre, akiket ma délután 
búcsúztat az ifúság. Közel három­
ezer fiatal zászlók és transzparensek 
alatt vonul majd a Petőfi-térre, az 
ünnepség színhelyére. Ott a köz- 
társasági induló elhangzása után 
Nagy Károly eivtárs. MINSZ me­
gyei titkár mond üdvöz.ő beszédet, 
majd Barcsi Gyula elvtárs, Pártunk 
hajdú-bihari ti kára szól az ifjak­
hoz, kihangsúlyozva a fiatalokra vá­
ró feladatokat. Ezután az úttörők 
valamennyi küldöttet virágcsokor­
ra i ajándékoznak meg, majd a kül­
döttek közűi Miskolczi János va­
gongyári sztahanovista válaszol a 
felszólalásokra. Végül a DISZ in­
dulót já.sza el a zenekar, majd a 
a küldöttek beszállnak a délutáni 
gyorsba' mely 5 órakor hagyja el 
a debreceni pályaudvart.

Pénteken az üzemekben tovább 
folyik a kongresszus tiszteletére 
tett munkavállalások teljesítése, 
majd este fél 8 órakor a Tótfalus- 
sy-téren gyülekeznek a debreceni 
fiatalok, SZÍT, esek, úttörők, diák- 
ezövetségi tagok és fáklyás felvo­
nulást rendeznek. Ennek keretében 
megkoszorúzzák Debrecen fclszaba- 
baditásáért folytatott harcok során 
elhunyt szovjet hősök síremlékét. 
Az állomás előtti szovjet emlékmű­
re az egyetemisták, a Kossuth-ut-

eaira a Diákszövetség, míg az Al. 
földi palota előtti emlékműre i 
SZÍT, az úttörők, az Államvédelmi 
Hatóság, a Honvédség és a rendőr­
ség fiataljai rakják le soha el 
nem múló hálájuk bizonyságára 
tűzpiros szekfüből készült koszorúi­
kat. Itt Zsíros Lajos elvtárs, SZÍT 
titkár méltatja az egységesítő kon­
gresszus jelentőségét. Ezután a Bika 
előtti térségen kultúrműsor, majd 
ezt követően tánc és zakatolás lesz.

Az általános iskolák szombaton 
tartják meg évzáró ünnepélyüket- 
Minden iskolában megjelenik egy- 
egy SzlT-kiküidött, aki jelképesen 
átveszi a nyolcadikos növendéke­
ket a megalakuló illSz részére. 
Szombat e-s'te pedig a szabadtéri 
színpadon, a MINSz megyei kultúr- 
versenyében kitűnt kui hírcsopor­
tok részvételével műsor lesz, az 
Arany Bika előtt 9 órakor tábor­
tüzet, táncot és zakatolást rendez­
nek.

Vasárnap délelőtt a könyvsát­
raknál jelei nek meg a MINSz kul_ 
túrcsoportjai, 9—2 óráig a sport­
telepeken MHK.próbázások is lesz­
nek. Délután tél o órakor — a 
MSz ímeg,alakulásának időpontjá­
ban — ismét felvonulás leSz. Deb 
récén fiataljai a Párt megyei és 
városi bizottságait keresik lel 
hogy köszönetét mondjanak a Párt­
nak azért a segítségért, melyben 
eddig is részesítette a fiatalságot

kifejezzék hálájukat a Dolgozó 
Ifjúság Szövetsége — a Párt után­
pótlásának — a megalakulásáért.

Égte a városban több helyen ut­
cabált rendeznek.

Országos választmányi ülést tart a EFOSZ
A Dolgozó Parasztok és Föld­

munkások Országos Szövetsé­
gének nagyválasztmánya ma a 
megyei titkárok és politikai 
munkatársak bevonásával ki­
bővített választmányi ülést 
tart. Az ülésen megtárgyalják 
Gerő Ernő államminiszter és

Révai József népművelési mi­
niszternek a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetőségi ülé 
sén mondott beszédét és meg­
vitatják az aratással, csépléssel 
és terménybegyüj téssel kapcso. 
latos tennivalókat. Előadó: Bor- 
bás Lajos, a DÉFOSZ főtitkára

lii egysüi imőr dicsérő okievelet kapott

Adám János egyeki mezőőr a 
földművelésügyi minisztérium­
tól kifogástgjanul teljesített 
mezőőri szolgálatáért dicsérő 
oklevelet kapott. Az oklevelet 
ünnepség keretében adták át 
Egyeken Áriám Jánosnak, aki 
a gondjaira bízott területről 
pontos tájékoztató jelentést 
adott minden alkalommal. Az 
6 dűlőjében nem volt hanyagul 
megművelt terület. Igen jó fel­
világosító munkával segítette 
a dolgozó parasztságot ahhoz, 
hogy pontosan végrehajtsák a 
minisztertanács határozatát.

Az ő példája álljon megyénk 
többi mezőőrei előtt a reánk 
Váró nagy munkában, az ara-

ide-tás, cséplés és begyűjtés 
jén.

AZ ÁLTALÁNOS ÉS KÖZÉP­
ISKOLÁK ÉVZÁRÓ ÜNNEPÉ­

LYÉN OSZTJÁK KI AZ 
ÖSZTÖNDÍJAKAT

Június 17—18-án, az általá­
nos és középiskolák évzáró ün­
nepségein osztják ki az ösztön­
díjakat. Népi demokráciánk 
ebben az iskolai évben 95 mil­
lió forintot fordított ösztöndí­
jakra, kollégiumokra, tanuló­
szobákra és menzák fenntartá­
sára. A szeptemberben kezdődő 
iskolai évben ez a támogatás 
már 150 millió forint lesz.
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TERMÉNYBEN KAPJÁK 
A CSÉPLÉSI RÉSZT A GÉP­
ÁLLOMÁSOK CSÉPLŐGÉPEI­

NÉL DOLGOZÓ MUNKA­
CSAPATOK

A minisztertanácsnak az ara­
tás, cséplés és terménybegyüj- 
tés végrehajtására kiadott ha­
tározata értelmében a gépállo­
másoknál dolgozó cséplőmun­
kások, akik munkabérüket 
pénzben kapják, kenyérgabona 
fejadagjukat a földművesszö­
vetkezetektől költségmentesen 
és pedig mázsánként a búzát 
80 forintos, a rozsot 60 forintos 
áron, azonnal megvásárolhat­
ják.

Mind a minisztertanácsi ha­
tározat, mind a később kiadott 
rendeletnek ez a része azokra 
a dolgozókra vonatkozik, akik 
a gépállomás állandó alkalma­
zottai (cséplésnél dolgozó trak­
torosok és cséplés! ellenőrök), 
akik a gépállomásoktól kész­
pénzben kapják fizetésüket. A 
DÉFOSZ által szerződtetett 
munkacsapat tagjainak, akik a 
gépállomások cséplőgépeivel az 
egyénileg gazdálkodó, dolgozó 
parasztok gabonáját csépelik el, 
cséplési munkadíjukat termé­
szetben (gabonában) kell kiad­
ni. Tehát az ÁMG cséplőgépe 
mellett dolgozó munkacsapat 
cséplőrészét éppen úgy gaboná­
ban kapja meg, ahogy az az el 
múlt évben történt.

A balmazÉivárosi kulákok

meggyőző bizonyítékot szolgál­
tattak, hogy őket vallásuk ügye 
vajmi kevéssé érinti, annál job­
ban érdekli őket azonban a fe­
kete reakció, amellyel szövetsé­
get is kötöttek. Vagy mi volna 
más, ha nem a kulák és az egy­
házi reakció szoros szövetsége a 
balmazújvárosi kulákok maga­
tartása. Tudniillik a református 
vállású kulákok nem a reformá­
tus templomba járnak már Új­
városon, hanem anélkül, hogy át­
tértek volna a katolikus hitre, a 
katolikus istentiszteletre járnak 
el, mégpedig nem egyszer-kót- 
szer, nem is elvétve egyenkint, 
hanem sorozatosan és tömegesen.

Balmazújvároson a kulákok ez­
úttal nem először cserélnek le- 
pelt. Emlékszünk még azokra az 
időkre, amikor az akkori Kis­
gazda Párt leple mögé bújva 
harcoltak a népi demokrácia 
megvalósítása ellen. Később a 
Nemzeti Paraszt Párt leple alatt 
harcoltak a hároméves, majd az 
ötéves terv megvalósítása ellen. 
Közben egy jó páran még rcak- 
cíósabb pártokba léptek be, — 
ameddig lehetett, ameddig ilyen 
pártok is voltak. Most már azon­
ban kifogytak a politikai pár­
tokból, hová forduljanak ..sze­

gény” reakciós kulákok? Hol kap­
hatnak vigasztalást és megfelelő 
rémhíreket, ha nem a katolikus 
egyház reakciós képviselőinél. 
Természetes tehát, hogy igen 
gyorsan egymásra is talált a két

reakciós erő: a kulákok, akik 
visszasírják a régi rendszert, az 
Ingyen dolgozó szolgákat, a sze­
gény földnélküli munkások ki­
szolgáltatottságát és gondtalan 
életüket és a másik, a katolikus 
egyházban megbúvó reakciós erő, 
amely az elvesztett hatalmát és 
szétosztott csaknem 1 millió hold 
földjét siratja és sírja vissza. Bi­
zonyos, hogy a jobboldali szo­
ciáldemokraták is csatlakoztak 
hozzájuk, hogy teljes legyen a 
nép ellenségeinek szövetsége.

Egyelőre úgy látszik a leg­
szebb egyetértésben vannak: a 
református vailású kulákok Bal­
mazújvároson, még egy házat 
is felajánlottak a katolikus apá­
cáknak, hogy legyen, hol rend- 
házat alakítsanak, egy jobboldali 
szociáldemokrata rémhírterjesz­
tésből fennmaradt üres óráiban 
pedig imaházat vezet.

Íme ezek a tények. E^ek a té­
nyek azonban fokozott éberségre 
kell intsenek minden dolgozót: a 
népi demokrácia összes ellensé­
gei egységfrontot próbálnak ösz- 
szekovácsolni, erre is figyelni, 
keil, de még jobban figyelemre 
méltó az a tény, hogy minden 
reakciós, vallására vagy felfogá­
sára való tekintet nélkül a kato­
likus egyházban levő reakciós 
papok mögé tömörül, mert ben­
nük látja szövetségesét. Tehát 
fokozott éberségre és az ellensé- 
ségek haladéktalan leleplezésére 
van szükség.

KULÄKOKAT ÍTÉLTEK EL
Három kulák állott tegnap a 

bíróság előtt. Kettő közülük a 
növényápolási munkát szabó 
tálta, a harmadik borbeszolgál- 
tatási kötelezettségének nem 
tett eleget.

A bíróság előtt össze-vissza 
hazudoztak. Nagy András mi- 
kepércsi kulák például arra hi 
vaíkozott, hogy azért nem tu­
dott 298 liter bort beszolgál­
tatni, mert ellopták a szőlőter­
mését. Végül kiderült: azon fe­
lül, hogy kötelezettségének 
nem tett eleget, még ő lopott a 
környék kisparasztiáltól.

Mindhármat elítélték. Domán 
János hajdúhadházi kulák egy 
hónapi fogházat és ezer forint 
pénzbüntetést, Éles Sándor haj­
dúhadházi kulák 15 napi fog­
házat és 500 forint pénzbünte­
tést, míg Nagy András mike- 
pércsi kulák egy hónapi foghá­
zat és 300 forint pénzbüntetést 
kapott. i

4 Szovjetunió hős Komszomoíja
SzovjetN. Sabanov, a 

munkatársa írja:
—- Öt évvel ezelőtt, 1945 jú 

nius 15-én a Szovjetunió Leg­
felső Tanácsa Elnökségének 
rendeletére a Komszomolt 
nagy Honvédő Háborúban 
hazának tett kimagasló szolgá­
lataiért és azért a nagy mun­
káért, amelyet az ifjúságnak 
haza iránti maradéktalan oda­
adás szellemében való nevelés 
terén végzett — Lenin-renddel 
tüntette ki.

A Szovjetunió Komszomolja 
a polgárháború éveiben a Vő 
rös Hadsereg első soraiban vé­
delmezte a fiatal szovjet köz­
társaságot.

A népgazdaság helyreállítá­
sának időszakában és a sztálini 
ötéves tervek esztendeje alatt 
a Komszomol-tagok feledhetet- 
len munkahősiességet tanúsí­
tottak.

A szovjet ifjúság erkölcsi és 
szellemi értéke különös erővel

Külön vámörlési fejadag engedélyezése 

az aratási és egyéb mezlgazdasägi mániát 
végzőknek

A belkereskedelmi miniszté­
rium közli, hogy mindazok 
akik az aratás és egyéb mező- 
gazdasági munkában, testi mun­
kában vesznek részt, 1950 jú­
nius 30. napjáig eddigi fejadag­
jukon felül saját gabonakészle­
tükből személyenként 40 kg. 
(aratópáronként 80 kg.) búza, 
rozs, vagy kétszeres vámőrlé­
sére jogosultak. Erre a mennyi­
ségre a vámőrlési engedélyt a 
lakóhely, vagy munkahely sze­
rint illetékes községi elöljáró­
ság — polgármester — állítja 
ki. A vámőrlési engedélyt az 
általános szabályoknak megfe­
lelően a gabonalapokon kell ki­
állítani. Ez az engedély 1950 
június 30-ig érvényes.

A belkereskedelmi miniszter­
nek «2 az intézkedése nem érinti

azt a rendeletét hogy az a gaz 
dálkodó, aki mezőgazdasági 
munkásokat élelmezéssel szer­
ződtetett, a munkások élelme­
zéséhez szükséges gabonaőrlés­
re kérhet vámőrlési engedélyt. 

---------- o----------

a megyei Állami gazda
SÁGOKBAN ÖTKILÓS ÄTLA 
GOT ÉRTEK EL A GYAPJÚ 

NYÍRÁSNÁL
A birkanyírások befejeződ­

tek a megyében. Az eredmé­
nyek kedvezőek és az állami 
gazdaságok megyei központjá­
nak jelentése szerint átlagban 
5 kiló gyapjút nyírtak egy-egy 
birkáról. Ez igen kedvező ered­
mény és bizonyítéka annak, 
h°gy a gazdaságok juhászai jól 
gondozták a gondjaikra hízott 
juhokat

TI mutatkozott meg a német fa­
siszta hódítók ellen vívott 
nagy Honvédő Háborúban. A 
Komszomol-tagok százezer­
számra léptek be önként a har­
coló hadsereg soraiba.

A Komszomol-tagok bátorsá­
gáról és vitézségéről tanúsko­
dik, hogy aközül a 11 ezer 
harcos közül, akiket a háború 
évei alatt a Szovjetunió Hőse 
kitüntetéssel tüntettek ki, hét­
ezer Komszomol-tag és a Kom- 
szomol neveltje.

A sztálingrádi csata majd­
nem öt hónapig tartott. A sztá­
lingrádi Komszomol-szervezet 
és az ifjúság komoly segítséget 
nyújtott a várost védelmező 
csapatoknak. A sztálingrádi if­
jak és leányok ezrei harcoltak 
a város hősi védelmezőinek so­
raiban. Minden Komszomol-tag 
a rettenthetetlenség, önfeláldo­
zás és kitartás példaképét mu­
tatta.

A szovjet fegyveres erő sok­
százezer fiatal harcosát tüntet­
ték ki a Szovjetunió rendjelei­
vel és érmeivel. 50 ezer fiatal 
partizánt és partizánnőt tüntet­
tek ki az ellenség hátországá­
ban véghezvitt haditetteikért a 
Szovjetunió rendjeleivel és ér­
meivel és 99 komszomolista 
partizán — köztük 12 leány — 
nyerte el a Szovjetunió Hőse 
kitüntetést. Zó ja Kozmogyem- 
janszkája, az „Ifjú gárda“ hő­
seinek neve a hősiesség.

A Honvédő Háború után a 
Komszomol önfeláldozóan lá­
tott hozzá a népgazdaság hely­
reállítása és fejlesztése nagy­
szabású tervének megvalósítá­
sához.

A Lemn-rend elnyerése ötö­
dik évfordulóján az ifjúság 
latja, hogy_ Lenin és • Sztálin 
t artja miként nevelte fel és 
neveli a kommunizmus harco­
sainak sas nemzedékét. A 
szovjet ifjúság boldog, hogy a 
sztálini korszakban él és dol­
gozik, abban a században él és 
dolgozik, amikor minden út a 
kommunizmushoz vezet.

Megyei Pár! 
közlőmé

' Szombaton reggel i 
fi , íves középkáderekj 

lesz a Pártok tatok 
AZ összes falu-

portíelelösök péntel
;kor fontos értekei* 
yőrös Hadsereg-útjf

Városi Púi 1
, köziemé
■ Ma délután 4 őrak 
. zeti titkári értekezll 
rös Hadsereg-útja I 

' juk a titkár eivlár|
: jelenését.

Héromhónapos eg* 
tanHörvezetök, jisy< 
ten nem tanulóköröl 
ferenciákat tartunk f 
3 órakor, a harmad! 
óól. Levelezőlapon í 
tanulót kiérlesítünlj 
helyéről. Minden há 
ni tanuló feltétlenül

Tömcgsz«
köziem!

DÜFOSZ helyi szí 
a cséplőgépellenőröki 
17-én reggel 9 óraif 
lenjenek meg a V| 
DÉFOSZ helyi szer \ 
cséplőgéptulaj donosc 
hogy a cséplési szé 
nali hatállyal vigye! 
FŐSZ helyi szervei 
munkástagozat figyel 
nius 18-án, vasárnap 
kor munkástagozati 
Kéri a szaktarsak 
nését.

KISOSZ. Egri kiráj 
hét jelentkezni ma 
utón íél 7 órakor 
Kör.

KIOSZ. Fodrász 
íél 7 órakor ülést 
órás szakosztály ina 
tart. — Bádogos sz| 
órakor ülést tart 
ma 6 órára okvetlen! 
a Leány-utcán, mci I

Fodrász szakszervei 
jait, hogy akik mJ 
tek, csütörtökön del 
ra a M.EM ŐSZ-páir 

okvetlenül jelen jene j 
dagógus szakszervize 
nos iskola bizalmiai| 
leseit, valamint a 
küldötteket, akik 
kezleten jelen voltai! 
kön, 15-én reggel 8 
utca 14. szám ala4t f 
Akadályoztatás es 
küldjenek. — Az c 
szakszervezet péntc 
órakor taggyűlést ta| 
ház kultúrtermében.

MNDSZ. Hétfőn, 
után 4 órakor bábtj 
dik a központban, 
csoportot, jelentkezz 
lyamra. — Csütörtöki 
rületi népnevelő (| 
sok értekezlete lesz | 
órakor, feltétlenül 
tói jöjjenek be al 
Háztartási szervezöj 
Hétfőn a pesti őrsi 
kiküldöttel értekezik 
Azok az asszony lóri 
Anna-utcai könyvsátl 
osztva, ugyanolyan! 
Nagyállomás előtti f 
kezzenek.

Nőnapi beosztás. 
beteg gyógyintézet, 
né, Pénzügyigazgatás! 
tás Józsefné, Martos! 
Péter Józsefné, Textf 
hász Mihályné.

Szabadságharcos *i| 
és közületek csütövj 
jelenjenek meg két I 
ságharcos székházba!

özv. Boross-Tö|
f. hó 12-én 66 
Egerben megha| 

Debrecenben 
csütörtökön d. I 
lesz a köztérnél 
vatalozó termál

Mindazoknak! 
relett férjem 
elhalálozása 
részvétüket nj 
ravatalára kof 
virágot hoztak! 
Egyetértés dalf 
uion mondunk] 
szünetet.

özv. Abontl 
és gy f

L
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lulákok, akik 
] rendszert, az 
ligákat, a sze- 
nunkások ki- 
I és gondtalan 
k, a katolikus 

reakciós erő, 
hatalmát és 

|in 1 millió hold 
ja vissza. Bi- 

bboldali szo- 
csatlakoztak 

lies legyen a 
követsége. 
|tszik a Icg- 

vannak: a 
Ikidákok Bal- 

egy házat 
latolikus apá­
in, hol rcnd- 
Igy jobboldali 
[emhírterjesz- 
I üres óráiban 
let.
]i. Ejtek a té- 
ott éberségre 

dolgozót: a 
Iszes ellcnsé- 
Vóbálnak ösz- 

is figyelni. 
In figyelemre 
nogy minden 
('agy teliogá- 
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Megyei Pártbizottság 
közleményei:

Szombaton reggel 8 órakor az egy- 
. . íves középkádereknek konferencia 

lesz a Pártoktatók Házában.
Az összes falu- és tanyajáró cso- 

portíelelősök pénteken este 6 Óra- 
Kor fontos értekezletet tartanak a 
Vörös Hadsereg-útja 24. szám alatt 

Városi Pártbizottság 
közleményei:

Ma délután 4 órakor tizem! és kör­
zeti titkári értekezletet tartunk Vö­
rös Hadsereg-útja 24. sz. alatt. Kér- 
]iik a titkár elvtársak pontos meg-

; -jelenését.
" nóromhónapos egyént (onttlók és 
tnnkörvezetök, figyelem! Ezen a hé- 

'n-n nem tanulóköröket, hanem kon­
ferenciákat tartunk szombaton d. u. 
3 órakor, a harmadik hónap anyagá­
ból. Levelezőlapon minden egyéni 
tanulót kiértesítünk a konferencia 
helyéről. Minden hárómhónapos egyé­
ni tanuló feltétlenül jelenjen meg.

Töracgszervezcti
közlemények

DEFOSZ helyi szervezete felhívja 
a escplőgépeUenőrök figyelmét, hogy 
léén reggel 9 órakor pontosan je­
lenjenek meg a Vármegyeházán -- 
D6FOSZ helyi szervezete felhívja a 
cséplőgéptulajdonosok ügyeimét,
hogy a esépíési szerződéseket azon­
nali hatállyal vigyék ki. — A BE­
FŐSZ helyi szervezete felhívja a 
munkáslagozat figyelmét, hogy jú­
nius 18-án, vasárnap délelőtt 8 óra­
kor munkástagozati nagygyűlést lart. 
Kéri a szaktársak pontos megjele­
nését.

KISOSZ. Egri kirándulásra még le­
het jelentkezni ma délig. — Ma dél­
után fél 7 órakor Szabad Nép Baráti 
Kor.

K/OSZ. Fodrász szakcsztály ma 
fél 7 órakor ülést lart. Fogműves, 
órás szakosztály ma 6 órakor ülést 
tart. — Bádogos szakosztály ma 6 
órakor ülést tart. — KIOSZ dalosok 
ma 6 órára okvetlen jelenjenek meg 
a Leány-utcán, mert szereplés lesz

Fodrász szakszervezel felhívja tag­
jait, hogy akik MHIC-ra jelentkez­
tek, csütörtökön délután fel 7 ólá­
ra a Mi'MOSZ-pályán próbázasra 

okvetlenül jelenjenek meg. — A pe­
dagógus szakszervezet kéri ez általá­
nos iskola bizaliniait és versenyiele- 
löseit, valamint a szakszervezeti ki­
küldötteket, akik a termelési erte - 
kezleten jelen voltak, hogy csütörtö­
kön, 15-én reggel 8 órakor Bethlen- 
utca 14. szám alatt jelenjenek meg. 
Akadályoztatás esetén helyettest 
küldjenek. - Az orvos-egészsegügyi 
szakszervezet pénteken este /el u 
órakor taggyűlést tart a városi kor­
ház kultúrtermében.

MNDSZ. Hétfőn, június 19-én dél­
után 4 órakor bábtanfolyam kezdő­
dik a központban. Kérünk mindéi 
csoportot, jelentkezzenek a tamo- 
lyarnra — Csütörtökön üzemi é= te­
rületi népnevelő (nőnevelő) felelő­
sök értekezlete lesz a központban 5 
órakor, feltétlenül minden csoport- 
tói jöjjenek be az asszonyok. 
Háztartási szervező asszonytársak. 
Hétfőn a pesti országos központból 
kiküldöttel értekezletet tartunk.
Azok az asszonytársak, akik a o„ 
Anna-utcai könyvsatorhoz lettek be 
osztva, ugyanolyan beosztással 
Nagyállomás előtti sátornál, j

Nőnapi beosztás. Csütörtök: Tüdő­
beteg gyógyintézet, 3 ó: Gáli Gydrgy-
né, Fénzügyigazgatoság, fél 4 ó. kui
tás Józseíné, Martos Flora, fel 7 o- 
Péter Józseíné, Textllgyar, 2 ó. Ju­
hász Mihályné.

Szabadságharcos hírek. Az teemek 
cs kőzülelek csütörtök este 7 úrako 
jelenjenek meg két taggal a -- 
ságharcos székházban.

özv. Boross-Ióby Józseíné
f. hó 12-én 66 éves korában 
Egerben meghalt. Temetése 

Debrecenben f. hő 15-én 
csütörtökön d. u. fél 3-kor 

lesz a köztemető n. A) ra- 

vatalozó terméből.

Mindazoknak, akik sze­
retett férjem és édesapánk 
elhalálozása alkalmával 
részvétüket nyilvánítottak,
ravatalára koszorút vagy 
virágok hoztak s külön az 
Egyetértés dalárdának ez­
úton mondunk hálás kö­
szönetét. .»

özv. Abonyi Kálmánná 
és gyermekei

Három kongresszusi küldött egy célja
Kemény fekete földdel megrakott 

talicska nehéz csikorgása, verejték­
ben fürdő arc, szakadásig feszülő 
izom biztosította a fekete kenyeret 
Mányi Bélának, meg négy testvé­
rének. Földmunkás volt az apja. Ke­
mény munka ez s a pengő csak el­
vétve gördült az öreg Mányi zse­
bébe.

A négy Mányi gyermek között 
Béla arról álmodozott a nehéz sze­
génységben, hogy mérnök lesz.

Hosszú lenne elbeszélni az utat, 
amely az új életig vezetett. Ma Má­
nyi Béla, bár nem lett mérnök, de 
boldog ember. Mányi Béla a tégla­
vetői proletárgyermek, a gép nagy­
szerű ismerője: élmunkás lett.

Mellén büszkén díszeleg az clmun- 
kás jelvény s Mányi Béla mégis ar­
ra a legbüszkébb, amelyik nem lát­
szik kívülről, amelyiket ott hordja 
kabátja belső zsebében a szíve fö­
lött, legbüszkébb tagjelölt igazolvá­
nyára.

A DISZ megalakulásán, mint a- 
megyei fiatalok egyik kiküldöttje ő 
is részt vesz, cselekvő tanúja lehet 
ennek a történelmi eseménynek. Fe­
lesleges kérdezni tőle, boldog-e, fe­
lesleges tőle megkérdezni, mit érez? 

*
A tavaszi vetés idején 424 száza­

lékot ért el. répakapálásnál 340 szá­
zalékot. Kint dolgozik a hortobágyi 
állami gazdaságban. Balogh Gusz­
táv a neve. Öt Is az a megtisztelés 
érte, hogy kongresszusi küldöttként 
vehet részt a DISZ alakulásán.

A hortobágyi sziken, ahol a múlt­
ban óriási megmunkálatlan terüle­
tek feküdtek békés nyugalomban, 
ma élénk vidám élet folyik. Házak, 
emelkednek, kertek alakultak ha­
talmas területeken ring az aratni- 
vaÁó.

Itt dolgozik Balogh Gusztáv, aki 
nemcsak a termelés csatájában veszi 
ki a részét, hanem EPOSZ vona­
lon is kitűnően dolgozik. Ha a 
múltra gondol még jobban dolgozik, 
ha a jövőre gondol nagy eredmé­
nyék születnek kapája, kaszája nyo­
mán. Mint kongresszusi küldölt, se­
gít megvalósítani az ifjúság álmát, 
az egységes szövetséget. S amikor 
onnan majd hazajön az aratás nagy­
szerű csatáját még eredményeseb­
ben segíti győzelemre vinni.

— Az, hogy én hetes tanuló va­
gyok, még nem elég. Ha az üzem­
ben van munkamódszerátadás, ak­
kor az iskolában, a tanulásban is kell 
lenni. Ezért elhatároztam, hogy a 
gyengébb tanulókat segítem, taní­
tom őket, hogy megjavuljon a bi­
zonyítványuk.

Balogh Gizi mondta ezt a MINSZ 
konferenciáján. 0 a Svetitsbe jár, az 
egyik legjobb tanulója az iskolának. 
Fáradhatatlanul dolgozik, hogy azok 
a diákok, akiknek osztályzata gyen­
gébb, jobb tanulási módszerrel ki­
javítsák jegyüket. Ez év végére hat 
bukásra álló diáknak segített, velük 
tanult, megmagyarázta a leckét, ta­
nult és tanított.

Most gyönyörű feladatot kapott. 
Az egyesülési kongresszuson ő kép­
viseli a Diákszövetséget. Amikor 
megválasztották, szinte lángolt az 
arca az izgalomtól és az örömtől. 
Leírhatatlan boldogságot érzett.

*

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

MiklósJLászlónc
BOGDAN MARIA

27 éves kólában elhúnyt. 
Temetése csütörtökön dél­
után 2 órakor lesz a közte­
mető diszravatalozó termé­
ből. Gyászolják: bánatos 
férje, szülei, testvérei mun­
katársai és kiterjedi rokon­
sága.

Lakás: Szoboszlal-ut 2

Köszonelnyllvánitás
Mindazoknak a rokonok­

nak, barátoknak, kartár­
saknak, tantestületeknek, 
Városi Dalárdának, jóisme- 
rősöknek, akik Varga Géza. 
felejthetetlen lest/érünk 
temetésén megjelentek, ra­
vatalára koszorút, virágot 
helyeztek, annál önzetlenül 
közreműködtek és ezáltal 
mérhetetlen fájdalmunkat 
enyhíteni Igyekeztek, ezen 
az úton mondunk halas 
köszönetét.

Gyászoló csalod

Három kongreszusi kiküldött. Ai 
egyik munkásba másik paraszt, a1 
harmadik diák. Három különböző vo­
nalon dolgozó fiatal, akik egy céllal 
mennek fel Pestre. Céljuk: olyan 
egységes ifjúság megteremtése, 
amely magában foglalja az ország

minden becsületes fiatalját, akik a 
Komszomol példáját követve, a Párt 
irányítása mellett haladnak s ered­
ményt eredményre halmozva küz­
denek, dolgoznak, tanulnak, hogy 
boldog fiatalságukat semmiféle el­
lenség meg ne zavarhassa.

Keményebb szigorral a 
teuldtKsssaboíálásolc ellen

Hajdú-Bihar megyében, — ez 
egész megyét tekintve — az ara­
tásra való készülődés üteme jó. A 
növényápolás is kielégítően halad. 
Az általános kép ezt mutatja, hogy 
kis- és középparasztságunk lendü­
letesen látja el leiadatát a rövide­
sen bekövetkező aratási munkákkal 
kapcsolatban.

Ez az általános kép. Azonban 
vannak olyan jelenségek is — ame­
lyek sajnos nemcsak helyi jelen­
ségek — hogy az aratás jó végrehaj­
tását biztosító alapos felkészülés 
hiányzik. Hiányzik a lendület, hiány­
zik a határozatok végrehajtása, ál­
talában véve pedig csak kismérték­
ben látszik, hogy a minisztertanács 
határozatának a végrehajtásával tö­
rődnek. Ez túlnő a helyi jelensé­
gek mértékén, azonban nem mond­
ható általánosnak. De ha a legrö­
videbb időn belül a legkeményeb­
ben nem vesszük fel a harcot el­
lene, akkor komolyan veszélyeztet­
heti az aratás sikerét.

Amikor a megyében hozzákezd- 
tünk a minisztertanács aratás, 
cséplés és begyűjtésről hozott hatá­
rozatának a végrehajtásához, az el­
lenség pánikhangulatot kezdett kel­
teni . Igyekeztek rettentő nagyra 
növelni a munkaerőhiány veszé­
lyét. Kétségkívül a múlt évhez vi­
szonyítva az idei megnövekedett fel­
adatokhoz mérten kellett számítani 
bizonyos fokú munkaerőhiányra, de 
pánikra semmiképen nem volt ok. 
Most, hogy egy kicsit rendszerezve 
lett a munkaerőbiztosítás, már meg­
látszik, hogy minden különösebb 
hiány nélkül tudjuk biztosítani az 
arató és cséplő munkaerőt.

A pánikhangulatkeltés a kuláktól 
eredt. A kulák azért kelt pánik 
hangulatot, hogy ezzel próbálja le. 
leplezni a szabotázst, az aratási 
szerződések megkötésének húzását- 
haiasztását. „Nincs munkaerő, azért 
nem lehet szerződtetni" — ezt hir­
detik. ^ Egyes funkciósaink ennek a 
hangulatnak a rabjai lettek és né­
mán tűrték, hogy a kulákok halo­
gassák a szerződéskötést. Kismar­

ján például tavaly 120 aratási szer­
ződést kötöttek. Az Mén szükség 
lenne 90-re, de még csak 50-et kö­
töttek. Hajdúbagoson még mindösz- 
sze 8.an kötöttek szerződést! Po- 
csajban tavaly 120-at, az idén még 
csak 52.t kötöttek. Esztárban tavaly 
25 volt, most csak 9 aratási szer. 
zödés van eddig.

Ezt a helyzetet a lehető legrövi­
debb időn belül meg kell szüntetni!

De meg kell szűnni a cséplőgé­
pek kijavítása vonalán is a tűrhe­
tetlen szabotázssorozatoknak. Nem 
egy olyan eset előfordul, hogy a 
kulák nyíltam arcátlanul megta­
gadja a cséplők kijavítását. Például 
Földesen Szabó László nevű 
tulajdonos kereken megtagadta a 
cséplő kijavítását. Ha így nem 
megy, akkor titokba csinálják. A 
napokban Hajdúbagosra a határból 
behúzattak egy roncs cséplőgépet. 
Ennek körülbelül egy hete, de még 
nincs gazdája a cséplőszekrénynek. 
Ez is kulákszabotázs.

Ezeket az aljasságokat megköny- 
nyíti a kulákok számára ez a tény, 
hogy közigazgatási szerveink meg­
lehetősen langyosan kezelik úgy a 
szerződést szabotáló, mint a csép­
lőkijavítást szabotáló kulákügyeket. 
Ezen rövidesen változtatni kell.

Az is előfordul, hogy a kuláknak 
azért engednek, mert „most már jó 
kulákká vált". Ismét ez a régi le­
genda. A kulák most sem jó! Még 
akkor sem, ha kijelenti mint a kis­
marjai Oláh Vince és Tóth Gábor, 
hogy „magunk aratunk az idén". 
Ezzel nem vált a szocializmus épí­
tőjévé. És különben is nagyon kö­
zelről meg kell nézni azt az aratást, 
amit a kulákok fognak végezni !

A cséplők kijavítását és az ara­
tási szerződések kötését sokkal job­
ban harci kérdésnek kell tekinteni, 
mert mint a tények bizonyítják, ha 
egy kicsit engedünk, akkor rögtön 
gombamódra szaporodik a kulák­
szabotázs. Kemény szigorral le kell 
csapni a szabotálókra. Ez feltétle. 
nül a jó aratási előkészülethez tar­
tozik.

Könyvnap könyvei
A szabadság énekei

Kulturális fejlődésünk nagy ered­
ményé, hogy egész sor költőnk es 
írónk sorakozik fel a munkásosztály, 
a ..n®P1 demokrácia harcai mellett. 
Költőink hazánk új történelméről 
enekelnek, s .ebben az antológiában 
összegyűjtött verseiket áthatja a fel­
szabad ulás és a felszabadulás óta 
megvívott harcaink nagyszerű élmé­
nye. A Vörös Hadsereg felszabadító 
Harca nyomán kialakuló boldog éle­
tünk, a Szovjetunió és Sztálin elv­
társ iránt egyre elmélyülő szerete- 
lünk és hálánk tükröződik verseikből 
Költőink bekapcsolódtak az új élet 
„áramkörébe", amely a téma, az ér­
zés, a gondolat kifogyhatatlan gaz­
dagságát kínálja az alkotóknak. A 
felszabadulás óta eltelt öt esztendő

olyan élményeket adott költőinknek, 
amelyet még magyar költők eddig 
soha nem kaptak.

Kónya Lajos, Benjámin László, 
Kuczka Péter, Zelk Zoltán, Somlyó 
György, Darázs Endre, Juhász Fe­
renc és a többiek módszer, stílus, 
szemlélet és tehetség dolgában kü­
lönböznek egymástól, de abban 
egyek, hogy mindannyian a magyar 
nép harcainak, a magyar nép felsza- 

. baduit harcos és boldog életének 
énekeset. A magyar lira ötesztendős 
fejlődése világosan lemérhető e kö­
tet anyagán s dolgozó népünk való­
ban önmaga életére, harcaira, ön­
maga fejlődésére ismer ezekben a 
versekben.

BALAZS ANNA:

NÉVTELEN HŐSÖK
Ez a regény a magyar munkásosz­

tály német megszállók elleni harcá­
tól a két munkáspárt egyesüléséig 
terjedő időszakot öleli fel. *Színhelye 
hazánk, egyik ipari központja. A re­
gény leleplezi a munkásosztály ügyé­
nek árulóit, megmutatja a kommu­
nisták helytállását az ellenséggel ví­
vott küzdelemben és a termelésért 
folytatott harcban egyaránt. Külön 
érdekessége, hogy első irodalmi áb­
rázolását adja a magyar munkásosz­
tály antifasiszta harcának. Stílusa 
egyszerű, a dolgozók, a nép nyelve.

DIMITRIU:

FARKASVADÄSZAT
A baráti Románia fiatal írójának 

könyve két kis regényt foglal maga- 
ban. Az egyik egy havasi falu ban­
ditákká és gyilkosokká szervezkedő 
kulákjai elleni harcról szól. A má­
sik kis regény a gépállomások sze­
repét mutatja be a mezőgazdaság- 
szocialista átalakításában. Mindkettő 
az új román realista, irodalom ki­
emelkedő alkotása. Dimitrlu könyve 
méltó helyet foglal el abban a pro­
gramban, amely a népi demokráciák 
jelentős irodalmi müveinek kölcsö­
nös megismertetését teszi feladatává.

Szombaton este 8 órakor a
Rákosi-telepi gyermek napközi 
otthon szülői munkaközössége 
nagyszabású műsoros estet ren­
dez, amelyen szerepelni fog a 
Közgazdasági Gimnázium kul- 
túresoportja és a HeM Vasút, 
enckara.

Több romos épületet, így az
Islván-malom egyes romépüle­
teit, a Trenka-féle gépgyárat 
(Barna-utca), a Vértesi-tágla- 
gyárat és a tűzérlaktanya mö­
götti volt híradós-laktanyát a 
közeli naüokban lebontják-

Várható időjárás. Mérsékelt, 
időnként élénkebb nyugati, dél­
nyugati szél, lelhőáívonulások, 
többfelé záporeső, zivatar. A 
meleg kissé emelkedik.

A Magyar-Szovjet Társasá­
gon belül megalakult népi 
együttesben nagy sikerrel foly­
nak a zene-, ének- és táncpró­
bák. Önálló estre készülnek.

Éjszakai ügyeletes gyógy­
szertárak 1950 június hó 10—i 
16-ig: „Arany Angyal“, Vörös- 
hadsereg-útja 50, „Csillag', Ar- 
pád-tér 3.

Háromszáz forint pénzbünte­
tésre ítélték Nagy György ál­
orvost, aki orvosnak adta 
ugyan ki magát, de csak ku­
ruzsló volt.

Kéthónapi fogházat kapott
Domán Péter tjszacsegei lakos, 
mert borjút feketén vágott.

Kibővítik és korszerűsítik a 
Tóthfalussy-téri tüdőbeteggon­
dozót és nemibeteggondozót.

Szünidei tánctanfolyam kez­
dődik 15-én dr. Konczné „Rit­
mus“ tánciskolájában, Péterfia 
30. (x)

Négyszáz méter hosszúság­
ban kiigazítják a Hajdúsám- 
son felé vezető kacskaringós 
utat és azt egyenesbe hozzák.

Százkét házasságot kötöttek 
májusban Debrecenben. Ezen­
kívül 209 volt az élveszületé- 
sek, 76 pedig a halálozások 
száma. A természetes szaporu­
lat 133.

Vasárnap Üjszentmargiítán
falunap lesz könyvnappal egy­
bekötve. Tiszacsege, Csere­
pes és Folyás dolgozó paraszt­
jain kívül az Üjszentmargitta 
környékbeli tanyákról is elláto­
gatnak a dolgozók. A falunapot 
még színesebbé teszi, hogy 
debreceni üzemi kultúrcsoport 
is szerepel, az esti órákban pe­
dig szabadtéri filmvetítéssel 
mutatják be a „Vidám vásár“ 
című szovjet filmet.

HIRDETMÉNY
A földművelésügyi miniszter ren- 

delete értelmében arat ógépet csak 
az tarthat üzemben, akinek erre a 
Megyei Tanács Végrehajtó Bizottsá­
ga engedélyt ad.

Állami gazdasagok, gépállomások, 
továbbá önálló termelőszövetkezeti 
csoportok aratógépet engedély nél­
kül tarthatnak üzemben.

Az engedélyezés iránti kérelmet 
1950 június 20-ig a polgármesterhez 
kell benyújtani (volt adóhivatal 29. 
szoba).

Az engedélyes aratógépével csak 
a polgármester által meghatározott 
területen arathat.

Amennyiben a cselekmény súlyo­
sabb büntetőrendelkezés alá nem 
esik, kihágást kövei el és 6 hónapig 
terjedhető elzárással büntetendő az, 
akt aratógépet engedély nélkül tart 
üzemben. , j

Szakigazgatási ügyosztály

ggpnír

APOLLO:
MA UTOLJÁRA!

5, 7, 9 órakor:

első kínai Játékfilm

Á nagy 
család

METEOR:
4, 6, 8 órakor

vígszínház
5, 7, 9 órakor 

UJ szovjet film:

illra otthon

j
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Ai aratási munkánál maid eldől: 
ki érdemli meg a brigádxásilót

%y biztost az ebest dolgozók aratási versenyéből 
a gazdaság fog győztesen kikerülni

Először csak egy kis bíborvöröses 
fény jelenik meg a földgömb túlsó 
végén. Aztán, mint valami tűzvörös 
kopasz fej, lassan, de biztosan ki­
emelkedik az erdő mögül az egész 
nap. Ugylátszik, mintha az éjjeli 
sötétség vad bírókra kelne vele, 
fejére telepedne és nyomkodná visz- 
sza, de nem bír vele. A nap egyre 
magasabbra emelkedik és fokozato­
san kiszorítja a már homállyá gyeni 
gült éjszakát.

A nap előőrsbe küldött sugarai az 
ebesi állami gazdaság brigádvezetőit 
már a határban találják. Minden bri­
gádvezető kerékpárral járja a ha­
tárt. Naponként vizsgálják: mikor 
lehet nekiakasztani a kaszát a búza­
táblának.

Itt már ez a legközpontibb problé- 
. ma. Mikor kezdhetik az aratást? A 
borsóaratást már megkezdték. Mc,

_ a hét elején. Az árpára ma került 
' sor. Ahogy szemlélik, nem sok ide­

je van hátra a búzának sem.
A. sárguló búza 
komoly követel­

ményeket támaszt
a gazdasággal szemben. Az aratás 
ideje nem tűri, hogy ilyenkor mást 
is csináljanak. De a. gazdaságnak 
más munkája is van. Adagétól adó­
dik a feladat: mindent — amit csak 
szükséges és amit csak lehetséges 
— az aratás előtt el kell végezni. Ezt 
a parancsolatot az ebesi gazdaság 
dolgozói jól ismerik. Múlt hét vé­
gén, e hét elején már bejáratták az 
összes cséplőszekrényeket, az erő­
gépeken is az utolsó simításokat 
végzik.

A gazdaság feladatait tekintve 
ezek azonban csak a dolog könnyeb­
bik felét jelentik. A lényeg: a nö­
vényápolás. Az aratásra való felké­
szülés egyik legbiztosabb alapja, a 
mindenképpen kielégítő növényápo­
lás. Az itt adódó munkákat keil el­
koptatni az aratás idejére, úgy, hogy 
akkor már ne jelentsen komoly fel­
adatot.

Ezt ia

sen le akarják szúrni a saját búza­
táblájuk végébe a zászlót, hogy 
ne lehessen kihúzni az egész ara­
tási idő alatt. Végig ott maradjon. 
Náluk. Ha lehet még azután is. Itt 
mindössze csak az a „zavaró körül­
mény”, hogy a többi brigád is na­

gyon ragaszkodik a zászlóhoz.
Majd az aratási munkánál eldől, 

ki érdemli meg. Egy biztos: a 
zászlóért folyó versenyből elsősor­
ban a gazdaság fog győztesen ki­
kerülni. (Cs. Gy.)

1 K0NYVMÄP -
DIADALMAS KULTURFORRADÜLOM

mintaszerűen, jól 
oPdjaieii meg az efoesiek

A növénytermelőbrigádok átlagos 
munkateljesítménye az utóbbi idők­
ben 125—135 százalék között moz­
gott. Tehát jóval a norma fölött. 
Ez az átlageredmény. Arra törek­
szenek. hogy az átlagos eredményt 
emeljék állandóan magasabbra. 
Emellett vannak egyénileg kimagas­
ló teljesítmények is. Dudik Pál pél­
dául végig 200 százalék fölött telje­
sített, az egész növényápolás ide­
jén. Sípos Róza átlag 180 körül moz­
gott. Vannak tehát magas egyéni 
teljesítmények is, a főcél azonban, 
egy-egy brigád átlageredményének 
» fokozása. Ez a gazdaság átlagos 
jó eredményeit is nagyszerűen fo­
kozza, amellett pedig brigádzászló­
ért folyik a harc a a zászlót első­
sorban a brigád összeredménycvel 
lettet megszerezni.

Először a Liszcnkó 
brigádé volt a zászló

Úgy megszerették, hogy amikor

Plnczcs András elvtárs 
nyit ja meg a Szikra-sátornál 

a könyvnapokat
Debrecenben ma kezdődnek ax idei könyvnapok és négy 

napon keresztül az utcákon és az üzemekben felállított könyv­
sátrakban hirdetni fogják, hogy a könyv — a dolgozók fel- 
emelkedése, kulturális és művészeti nevelésének egyik leg­
döntőbb, leghathatósabb eszköze.

A könyvnapokat egyébként ünnepélyes keretek között 
nyitják meg. A Pártbizottság háza előtt felállított Szikra. 
könyvsátomál Pinczés András elvtárs, városi párttitkár mond 
beszédet, de a többi sátornál is üdvözölni fogják a könyv- 
napokat.

Debrecenben több, mint harminc helyen állítottak fel 
könyvsátrakat, de már készítik a megyében is a sátrakat, hogy 
a vidéken lakó dolgozók könyvszükségretét is kielégíthessék.

Jó termést ígérnek
Hajdú-Bihar gyapotföldjei

ben, de Iglai András gyapot­
földje bizony gyomos, bár a 
gyapot itt is egyenletes, szép 
növésű. A nagyhegyes! „Micsu­
rin“ 2 hold, 800 négyszögöles 
gyapotvetése erősen fejlődik, 
de az ápolásra több gondot kell 
fordítani. A balmazújvárosi 
,Lenin“ és az egyeki „Petőfi“ 

termelőszövetkezeti csoportok

ötéves tervünk első évében 
hajdú-bihari földeken már 

kivirágzik a gyapot hófehér 
bóbitája és gyapotaratásra ké­
szülnek nemcsak az állami gaz­
daságokban, termelőszövetke­
zeti csoportokban, hanem sok 
egyénileg gazdálkodó dolgozó 
paraszt is örömmel készül 
gyapotszüretre.

A Szovjetunió támogatása 
tette lehetővé, hogy ezt az 
igen fontos ipari növényt 

mi is termelhessük.

nánási gazdaságot mentek kisegí 
leni, oda is magukkal akarták vinni 
Most a „Vörös Csii!ag”-nál van. 
Úgy tervezik, hogy az aratás ide­
jére csinálnak egy hosszúnyelű 
brigádzászlót és kiviszik a határba. 
Már minden brigádnak kijelölték, 
bogy hol lesz az aratnivalója A 
„Vörös Csillag" tagjai olyan erő-

Tessék
hesxáiini!
az (Pasiálysorsjáték 

HL osztályára

Múlás: 
június 1@.3 20

Hosszú kísérletek során kivá­
lasztották azokat a magvakat 
amelyek legalkalmasabbnak bi- 
zonyultak arra, hogy a hajdú­
bihari talaj- és éghajlati viszo­
nyok között is jó termést hoz­
zanak.

A hajdúböszörményi „Előre“ 
termelőszövetkezeti csoport 
gyapotföldje a legjobbnak mon­
dott bácskai gyapotfölddel is 
felveszi a versenyt, hibátlan 
kelésnek a gyapotterületek, 
jól ápoltak és egyenletes a 
fejlődésük. A böszörményi 
.jSágvári" TSZCS gyapotföld­
jén is jól fejlődik a vetemény.

A gyapot gondos, jó munkát 
kíván. A hajdúszováti „Üj ke­
nyér“ TSZCS gyapotföldjén két 
munkacsapat dolgozott és itt 
világosan megmutatkozott, 
hogy mennyire káros az elsie­
tett munka. Az egyik táblát 
asszonyok munkacsapata ka­
pálta; porhanyós, gyommentes 
talaj maradt munkájuk után. 
A másik táblát egy férfimun­
kacsapat kapálta meg.

A munkacsapat nagy telje­
sítményt ért el, de nem vé­
geztek minőségi munkát és 
ezzel közel 50 százalékos 
kárt okoztak a gyapotban. 

Kikapálták itt-ott a gyapotot, a 
gaz is megmaradt a sorok kö­
zött. Természetes, hogy a rossz 
művelés terméscsökkenést okoz.

A józsai „Kossuth" TSZCS 
kétholdas gyapotvetése hibátla­
nul fejlődik és jól ápolják. —- 
Berta János egyénileg dolgozó 
paraszt 400 négyszögöles gya- 
•Dotíöldiét példásan tartja rend-

gyapotföldei is igen szép tér- a kétszeresét. Ennél sokkal na­
gyobb eredményt el tudtak volnamést ígérnek.

Megyénkben az idén 200 hol­
don lesz gyapotszüret, de jövő­
re a kedvező eredmények után 
már 1200 holdra emelik a gya­
pottermő földeket. Bebizonyo­
sodott, hogy a kiváló szovjet 
vetőmag a jó növényápolás 
mellett a mi vidékünkön is 
termést ad és nemcsak a déli 
területek alkalmasak ennek a 
fontos ipari növénynek a ter­
melésére.

Rudas László elvtárs tanítása 
szerint: „Az a kulturális forrada­
lom, amelyet az Októberi Szocia­
lista Forradalom megindított... 
nem kisebb világtörténelmi jelen­
tőségű, mint az a gazdasági és 
oolitikai forradalom, amelyért 
méltán és mindenek fölött viseli 
a „Nagy” nevet”. Hatodik könyv 
napunkon a ml számunkra Is iga­
zolódott már ez a megállapítás. 
Folyik az osztályharc a művelő­
dés frontján is, az ellenség töké­
letes vereséget szenvedett pony- 
vatermék.eivel, rablóhlatórlálval, 
„erotikus giccseivel a burzsua ki- 
látástalanságot hirdető mindent 
bénító sopánkodásaival. Uj olvasó 
közönség nyomult elő, s új építő 
írásokat Igényel, egyre nagyobb 
tömegben.

Az első világháború után éve­
kig alig jelent meg könyv a ma­
gyar piacon. A Hoithy-korszak- 
ban végig komoly sikernek szá­
mított, ha egy műből ezer-kétezer 
példány kifogyott. A felszabadulás 
óta ugrásszerű a változás. Már ta­
valy is nagy emelkedés volt a 
múlthoz képest, hogy Debrecen­
ben 14 helyen vásárolhatták a 
■könyvnapl könyveket; az idén he­
lyet cseréltek a számjegyek: 41-re 
növekedett az elárusító helyek 
száma. S még hozzá milyen köny­
veket vásárolhatnak a dolgozók! 
A Horthy-korszak első átütő sike­
re az elsodort falu volt, amellyel 
Szabó Dezső nemzedékeket vitt 
tévútra. A Szikra könyvkiadó vi­
szont azzal kezdte, hogy rögtön 
1944 őszén, még Szegeden, meg­
jelentette „A leninizmus kérdé­
seiét, s az 1947-1 könyvnapon 
már 8 új müvei állt elő. Azóta 
mindinkább a Szikra-szellem üti 
rá a bélyegét egész könyvkiadá 
sunkra; az idén 46 új kiadvány 
várja az olvasót 650.000 pó.uuny- 
ban. Tavaly Budapest a könyvna­
pokon 1,200 000 forint forgalmat 
bonyolított le; az Idén több mint

érni, de a leglényegesebb müvek­
ből a vidéket Is el akarják látni. 
Az a cél, hogy minden tanya- 
központba is eljussanak az új mü­
vek, arra a területre, amelyeknek 
nemrégiben a kalendárium volt 
az egyetlen szellemi tápláléka. 
Valóban az ország egész lakossá­
gára kiható diadalmas forradív 
lom ez !

A dolgozók végre olyan müvek­
hez jutnak, amelyek megértetik 
velük azt a világot, amelyben él 
nek, s amelyet eddig földöntúli 

kegyetlen, kifürkészhetetlen 
játékának képzeltek. Kilátástalan 
robotnak érezték az életüket,

Közeledik az aratás, gyorsítsak 
meg a növényápolást munkát

Megyénkben a cukorrépa ápolásé 
ban a debreceni, hajdúböszörményi 

ladányi határban járnak elől. 
Ezeken a területeken már a harma. 
dák kapálást végzik.

Hajdú-Biharban a tengeri máso­
dik kapálását 60 százalékban már 
elvégezték. A ezobostiói határban 
és Kösülyszegben már rátértek a 
harmadik kapálásra. A tengeri eze 
ken a földeken igen szépen fejlő 
dik. Itt megdőlt az a kulák hazug­
ság, hogy az őszi szántásba vetett 
tengeri csak .kínlódik", de nem 
fejlődik és „furulyái" száraz idő­
ben. Jó őszi mélyszántást kaptak 
ezek a földek- gyönyörű benne a 
tengeri és nem -,furulyái". Úgy ér­
ték ezt eä, hogy az őszi mélyszán­
tásban tárolt bőséges csapadékot 
megőrizték azzal, hogy elboronálták 
idejében és így nem párolgóit el a 
talajnedvesség. Azokon a helyeken, 
ahol elmulasztották az őszi mély­
szántás elboronálását, ott bizony 
száradt a föld- mint a tavaszi szán­
tás után.

Hazudik tehát akkor 1» 0 kulák, 
amikor az őszi mélyszántás ellen 
agitál.

A kösülyszegi példa is leleplezi a 
kulák aljasságot, melynek célja: 
kórt okozni a dolgozó parasztságnak;

azzal, hogy igyekeznek lebeszélni 
az őszi mélyszántásról.

A napraforgó ápolás általában jól 
halad a megyében. A kösülyszegi 
„Lenin" termeiöcsoport földjén már 
virágzik s jó nagy tányért ígér. A 
megyében a napraforgó második ka­
pálásának 95 százalékát már elvé. 
gezték és a harmadik kapálás 40 
százalékánál tartanak,

A burgonya első töitögetését befe 
j ez lék, de a második töltögetéssel 
sok helyen lemaradtak, mert esőre 
vártak, nem akarnak száraz rögöt 
húzni a burgonya tövéhez. A burgo. 
n?a..^^a^^an SZ^P zöld és megkez­
dődött szerte a megyében a virág­
zása.

A dohány első kapálása befejező­
dött és a második kapálásnak 20 
százalékát már elvégezték.

A növényápolási munkáknál gyor 
sitani kell a munkatempót, mert 
közeledik az aratás és minden erő; 
az aratásra kell mozgósítani, a nö­
vényápolási munkákat be kell fe­
jezni aratásig.

Nem lehet halogatni a munkát, 
mert <u idén hamarabb lesz aratás, 
mint tavaly.

Péter-Pál napja előtt kezdünk 
aratáshoz és ezért fontos, hogy 
meggyorsítsuk a növényápolási

amelytől megváltás a halál, hu; 
ugyan még ót”, a másvilágon Is 
nem kárhozat vár a nyomorult 
szegényre -_ ahogy ezzel a pa­
pok fenyegetőztek. A mai olvasó 
egyre Inkább rájön, hogy a sötét 
rettegés, a vak babonák korának 
vége: az ember ura lett sorsának, 
legyőzi a természetet, s mindin­
kább belefojtja a rontó szándé­
kot az emberbörben járó farka­
sokba Is, az imperializmus ször­
nyetegeibe. A népmilliók fillére­
kért tájékozódhatnak a természet 
„titkai”-ról. Olcsó és szép kiadvá­
nyokban megkaphatják a marxiz­
mus-] eninizmus klasszikusait. 
Sztálin maga avat bele a Bolsevik 
Párt küzdelmeibe 1917 tavaszától 
a Dicsőséges Forradalomig. Egy 
másik könyvéből megismerjük jö­
vőbe látó, azóta már megvalósult 
tanításait Kínáról. Megjelentek 
Lenin és Sztálin mindig időszerű 
beszédei és cikkei a Pártról, párt­
építésről, külön kötetben az éppen 
most esedékes tanításaik az ifjú­
ságról.

Hozzájuk csatlakoznak a mi né­
pünk irányitól, a tett és gondolat 
mesterei: Rákosi Mátyás, Gerő 
Ernő, Rudas László, Révai József, 
Horváth Márton; egész politikai 
és szellemi, főleg irodalmi életünk 
problémáit világítják meg. Mao- 
Ce-Tung a kínai forradalom hősi 
küzdelmeit tárja föl. és még 
hosszan lehetne folytatni az idei 
könyvnap nagy értékelnek sorát, 
amelyek éppúgy leleplezik előt­
tünk a klerikális reakciót, a Va­
tikán siralmas szerepét, mint. a, 
tőkés országok szemforgató, be­
lülről aláaknázott rendszerét. So­
ha ennyi nagyértéaü tudományon 
mü nem jelent még meg egyidő­
sen magyar földön. Boldog nem­
zedék, amelynek már így rendel­
kezésére állanak a tudás legjobb 
forrásai!

Akik pedig szépirodalmi mü­
vekre vágyakoznak _ és csalt 
vágyakozzanak mennél többen ! 
nem naplopás céljából, önmaguk 
elbódítására keresik már a betilt. 
Azért olvasnak verset, elbeszélést 
és regényt, hogy lássák gyönyö­
rűen bontakozó életünket. íróink 
ellen még a közelmúltban is sok­
szor hangzott el jogos panasz, 
hogy elmaradtak az események 
mögött. Voltakép természetes ez: 
először a gazdasági alapnak kelt 
megváltoznia, hogy a szellemi fel­
építmény Is átalakulhasson. Ma 
már ez a folyamat szemmcllátha- 
tó. régi Íróink közül nem egy 
ment át hatalmas fejlődésen, a 
fiatalok közt pedig szintén szá­
mottevő ígéretei jelentkeznek a 
szocialista realizmusnak. Hadd 
említsem meg itt: az idei ltönyv- 
rlaPra már Debrecen írói munka- 
közössége sem üres kézzel vonul 
föl. A Magyar-Szovjet Társaság 
kiadásában most indította meg 
.Építünk" című folyóiratát; osz­

tályharcos vállalkozás ez, dolgo­
zóink igazáért küzd s leleplezi az 
ellenséget. Debrecenből nem egy 
országos folyóirat indult már il, 
de. idáig sorra felkényszerültek a 
fővárosba; a gazdag cívisváros 
nem érzett hajlandóságot haladó 
folyóirat támogatására. A dolgo- 
zók bizonyára máskép döntenek, 
az új folyóirat meggyökerezik 
Debrecenben.

A feudalizmusnak, hogy fönn­
maradhasson, teljes szellemi sö­
tétségre volt szüksége. A kapita­
lizmust a mákonyként hódító írá­
sok tartottá* életben. A szoclaliz- 
mus pJképzelhetetien valódi tudás 
nélkül. Ma már a könyvnap csak 
unneP- a könyvvásárlás nem 
egyetlen alkalom többé, nem kam­
pányszerű, egész esztendőn át nö- 

™ányban foIyik- semmi két- 
se0 felőle, hogy könyvfogyasztá­
sunk az ötéves terv végére — 
vagy talán még eióbb ! __ meghá­
romszorozódik. Forradalmunk ka- 
tonái a dolgozók egy pillanatra 
se felejtsék Rákosi elvtárs tanítá­
sát. „A müveietienség összefér­
hetetlen a szocializmus építésének 
hatalmas feladataival’’.

Juhász (Ma*,

pej
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Vékony, fehér] 

8 kibocsátószele 
(vító hang árad, 
Dél van. Az ud’ 
Utó kocsik menj 
a cseresben, m 
tőben is elhalki 
Icállanak a gé 
gos híradó: El 
egytől röpgyűlé: 
elvtárs beszédjéj

Még nincs e 
de az udvaron, 
anyagraktár elől 
portokban gyüle 
sak. Az árnyé» 
szín alatt a for] 
elhelyezkedve a 
gozói gyűltek ö;

Gönczi Sámu! 
legjobb dolgozó,
lést.

— Amit Gerc 
azok a jelensé; 
nálunk is elő; 
tehát, hogy
így

a!
de ezzel nem 
melés eme’kedí| 
máris elérte 
egész ötévre 35| 
irányoz elő 
az a veszély fel 
Rákosi e'.vtársatj 
(társ is mondta, 
íját jövőnket. A I 
Belesével már ml 
péseket ennek I 
e következő felai 
növeljük a munl 
gét, csökkentsük* 
javítsuk a munl| 
men belül is.

Kcménylekinte| 
Csizmás dolgozók 
számolóra a válj 
mondanivalójukéi 
épp úgy magj 
beszédet, mint 
Épp úgy megválj 
den céikitüzésétf 
melynek sikeréé! 
nap.mint nap.

Bölönyi Béla 
felszólaló. A rél 
közötti küiönbsél

— Régen boss/ 
munkánk se hali 
miatt. Most, miót! 
Van nálunk a csel 
szelhetünk erről, j 
hogy most már 
tésével a norma J 
alól is kicsúszol1

agy sie 
GerdIS

Tóth Béla ralq 
Lián a szót.

— Elvtársak 
künk nagy segíti 
társ legutóbbi bl 
hogy jobban ésl 
végezhessük mf 
hibák nálunk is f 
például a muri 
Bhol még minői/ 
Oláh Béla, Nagj 
kások követkéz;/ 
inelés emelésénél 
beszélnek. Nagg| 
hogy a főzőben 
megépítésével seg 
káját. Kiss Sándd
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foti>,o/crl 
3d népül
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Jaltái a hálái, iát 

a másvilágon is 
tár a nyomorult 
Jhcgy ezzel a pa- 
lek. A mai olvasó 
Ijön, hogy a sötét 
1 babonák korának 
Inra lett sorsának 
Is zetet, s mlndin- I a rontó szándék 
jroen járó farka-, 
kperializmus szőr­
it pmiliiók fillére- 
Irmák a természet 
Eo és szép kiadvá- 
ohatják a marxi z- 

klasazikusait. 
|at bele a Bolsevik 

1917 tavaszától 
brradalomig. Egy 

megismerjük jö- 
I már megvalósult 
|röl. Megjelentek 

mindig időszerű 
li a Pártról, párt­
kötetben az éppen 
Eiiiításaik az ifjú-

lakosnak a mi né­
tett és gondolat 

fi Mátyás, Gerő 
aló, Révai József, 

egész politikai 
irodalmi életünk 

|tják meg. Mao- 
forradalom hőst 

föl. Bs még 
|fo;yiatrii az idei 
Jértékeinek sorát, 

leleplezik élőt- 
reakciót, a Va- 

kerepel, mint a, 
[szemforgató, be- 

rendszerét. So- 
|áKü tudományon 
nég meg egyidö- 
Ön. Boldog nem- 

I már így rendel- 
1 a tudás legjobb

eplrodalrní mü- 
Jak — és csak 
lennél többen ! — 
íjából, önmaguk 
fik már a betűt, 
ferset, elbeszélést 
I lássák gyönyö- 
gletimket. Íróink 
[múltban is sok­

jogos panasz,
I az események 
I természetes ez; 
[gi alapnak kelt 

a szellemi fel- 
|ku!hasson. Ma 
It szemmcliátha- 
|özül nem egy 

fejlődésen, a 
|ig szintén szá­
ljelentkeznek a 
|musnak. Hadd 

az Idei könyv­
ien Írói munka- 
ps kézzel vonul 
ovjet Társaság 

|índitott.a meg 
Tilyóiratát; osz- 
|zás ez, dől g o­
ld s leleplezi az 
pböl nem egy 
[indult már él, 
lényszerűitek a 
lag cívisváros 
lóságot haladó 
»ára. A dolgo- 
jil-.ép döntenek, 
|nioggyökerezlk

, hogy fönn­
szel leírd sö- 

lge. A kapita- 
Int hódító irá- 
|n. A szoclaliz- 

vaiódi tudás 
könyvnap csak 
lás áriás nem 
libé, nem kam- 
fetendön át Dő­
lik, semmi két- 
Inyvfogyasztá- 
Irv végére —
J>b ! — meghá- 
|adalmunk ka- 

pillanatra 
feivtárs tanítá- 
b-'iég összefér-
aus építésének 
ki”.
IíuMst (Mm.
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®öp0yűlés ö. IScSzy
Vékony, fehér gőzoszlop csap ki 

B kibocsátószelep nyílásán, éles, si- 
yító hang árad szét a levegőben. 
Dél van. Az udvaron az anyagszál­
lító kocsik menete meglassul, bent 
B cseresben, meszesben, a kikészí­
tőben is elhalkul a doboló zugás, 
leállanak a gépek. Megszólal a han­
gos híradó: Elvtársak! Egynegyed 
egytől röpgyűléseket tartunk. Gerő 
elvtárs beszédjét fogjuk ismertetni.

Még nincs egész egynegyed 1, 
de az udvaron, a műhelyben az 
anyagraktár előtt már is kis cso­
portokban gyülekeznek az elvtár­
sak. Az árnyékos és széles cseres 
szín alatt a forgácson és hordókon 
elhelyezkedve a meszesműhely dől. 
gozói gyűltek össze.

Gönczi Sámuel, a meszes egyik 
legjobb dolgozója tartja a röpgyű- 
lést.

— Amit. Gerő elvtárs elmondott, 
azok a jelenségek többé-kevésbbé 
nálunk is előfordulnak, szükséges 
tehát, hogy foglalkozzunk velük, 
így

zy bérek nálunk is 
U emelkedtek,

de ezzel nem volt arányban a ter­
melés emelkedése. Az emelkedés 
máris elérte a 10 százalékot, noha 
egész ötévre 35 százalékos javulást 
irányoz elő a tervtörvény. Tehát 
az a veszély fenyeget, mint ahogy 
Rákosi elvtársat idézve Gerő elv­
itárs is mondta, hogy megesszük sa­
ját jövőnket. A darabbérezés beve­
zetésével már megtettük az első lé­
péseket ennek kiküszöbölésére, most 
e következő feladat az, hogy tovább 
növeljük a munka termelékenysé­
gét, csökkentsük az önköltséget, meg 
javítsuk a munkafegyelmet az üze­
men belül is.

Kemény tekintetű, bőrkötényes, 
Csizmás dolgozók adják meg a be­
számolóra a választ. Beszédjükből, 
mondanivalójukból lriérzik, hogy 
épp úgy magukénak tudják a 
beszédet, mint az egész üzemet. 
Épp úgy megvalósítják annak min­
den célkitűzését mint a tervet, 
melynek sikeréért indulnak harcba 
nap.mint nap.

flölönyi Béla gépmunkás az első 
felszólaló. A régi és az új bérezés 
közötti különbségről beszél.

— Régen bosszúság volt a bérrel, 
munkánk se haladt sokszor éppen e 
miatt. Most, mióta darabbérrendszer 
van nálunk a cseresben is, nem be­
szélhetünk erről, hozzátéve még azt, 
hogy most már a darabbér beveze­
tésével a norma, és bércsalók lába 
alól is kicsúszott a talaj,

j\ agy segítség 
1 ’ Gerö eivtérs beszéde

Tóth Béla raktári munkás kér 
Utána szót.

— Elvtársak — mondja — ne­
künk nagy segítséget ad Gerő elv­
társ legutóbbi beszéde. Segítséget, 
hogy jobban és hibamentesebben 
végezhessük munkánkat, (mert a 
hibák nálunk is előfordulnak, mint 
például a munkafegyelem terén, 
ahol még mindig sok a tennivaló. 
Oláh Béla, Nagy Lajos segédmun. 
kasok következtek ezután. A ter­
melés emelésének szükségességéről 
beszélnek. Nagy elvtárs bejelenti, 
hogy a főzőben újszerű csővezeték 
megépítésével segíti a cserzők mun­
káját. Kiss Sándor cseres az anyag.

Mindenkinek 
3 kefébe könyvet!

fa. 5 éves -lewföbb,
foíé,olcsóbb Kőnyw 
J3 d népünk keze bei

továbbfejlesztéséről, az felszólalások, 
önköltségcsökkentés szükségességé- 
röl beszél. Gerő e’.vtárs rámutatott, 
hogy az önköltségcsökkentés terén 
sok még a tennivaló. Épp ezért a 
muH hónapban kifejlődött anyagta­
karékossági mozgalmat továbbfej­
lesztjük és újabb 10 
got takarítunk 
lámának.

ir.azsa anya- 
meg a dolgozók ál-

'~Y íjaviSJuk 

a híbákal
Közben míg itt egymást érik a

Rácz Gábor élmun­
kás, Kín Tibor, Kovács András ve­
zetésével még három helyen foly­
nak az üzemben a röpgyülések. 
Mindenütt lelkes, építő akarat nyil­
vánult meg.

A dolgozók beszélnek Gerő elv­
társ beszédéről és válaszoltak is 
egyben. Ez a válasz pedig mindnyá­
juk megfogalmazása szverint így 
hangzik: továbbvisszük, kibővítjük 
eredményeinket, a hibák kiküszö­
bölésével jóval a kitűzött határidő 
előtt befejezzük az első tervevet...

EMELKEDNEK A TELJESÍTMÉNYEK

M

A Táncsics Cipőgyár dolgozóinak nagyban emelkedett telje­
sítményük a 23. berhéten a 21, bérhéthez viszonyítva. Telje­
sítményük emelkedésével együtt természetesen a bérezésük is 
magasabb lett. Nagy Imre sarokrakó a 21. bérhóten 98.50 fo­
rintot keresett, a 23, bérhéten 107.40 forintot. Kovács Imre 
elvtársnak 164.70 forintról 225 forintra, Mező Imre sarokrakó- 
nak 94-ről 100-ra, Kardos Gyula .saroklakónak 74-ről 100-ra, 
Oláh Mihály evikkolónak 241-ről 257-re és Gulyás István elv­
társnak 180 forintról 190 forintra emelkedett fizetése a 23. 
bérhéten. A Táncsics Cipőgyár dolgozói örömmel fogadták a 
darabbérezés bevezetését, s ezt mi sem bizonyítja jobban, mint 
az, hogy a teljesítmények napról-napra emelkednek.

Éhben as évben

SS ezer forint megtakarítást 
értek el a doháswgspiri újítók

Nagy István elvtárs többszörös 
újító több kisebb újítást nyújtott 
be- Legutóbbi kisebb újításaival 
3230 forintot takarít meg évente, 
Jutalma 320 forint volt. Csoportos 
újítás iä érkezett az újító bízott* 
Sághoz. Legu-tóbb Nagy Imre, Bi­
hari Szabó Lá-szlóné, Jania Nándor 
és Ács László elvtárSak nyújtottak 
be közös újítást- Egy szivarkado- 
hány csomagológépet alakítottak át 
négykorongosról háromkorongosra. 
Újításuk évi megtakarí-tága 43-096 
forint, amelyért 2855 forintot kap­
tak.

Szakai; Mihály műszerész elvtúrs 
többszörös újító a szivarkagyúrtó 
gép meghajtó láncának járását zaj- 
talanltotta le. Eddig ugyanis hatal­
mas csörömpöléssel dolgozott a 
gép. 900 forint jutalmat kapott- 

A dohánygyári újítások száma az 
1949, évihez viszonyítva csökke-mt, 
de a gazdasági érték már az el­
múlt öt hónapban duplájára emel­
kedett az elmúlt évinek.

Az újító mozgalom, úgy mint sok 
más üzemben, a Dohánygyárban is 
a múlt évben kezdett tömegmozga­
lommá válni. A mozgalomba az 
összdolgozók 33 százaléka kapcso­
lódott be. 106 újítás futott be ös-z- 
yzesen, melynek évi gazdasági ér­
téke 27-445 lorintott tett ki- Az 
1950-eg év elmúlt 5 hó-r,apjában 18 
újítási javaslat érkezett az üzemi 
újító bizottsághoz- Az újítások ki­
vétel nélkül jelentősek s a 18 újí­
tás évi megtakarítása megközelíti 
a 100.000 forintot.

Szabó Sándor vágókcsköszörűs 
elvtársinak eddig már több, mint 
10 újítását fogadták el. Legutóbbi 
lényeges újítása a selejt dohány- 
vágók ések újra felhasználása, mely- 
lyel 4282 forint megtakarítást ért 
el. 428 forint jutalmat kapott-

Aradi Péter elvtárs, tűzoltó egy 
százas cigaretta csomagológépet 
készített, mely több, mint 5000 fo­
rint évi ’megtakarítást jelent. Ju­
talma 500 forinton felül van. Ifj.

ítyty ívz,& a de&zumi Co-mt* émUá&

jüf

Egy évvel ezelőtt ismét egy szó. 
etatista kereskedelmi szektor nyi­
totta meg ajtaját, hogy a széles dol­
gozó tömegek vásárlási igényeit ki- 
elégíthesse. Ezen szempont szem- 
előtt tartásával láttunk hozzá a 
munkához. Mi, az Áruház dolgozói 
átéreztük, hogy megváltozott viszo. 
nyűnk a munkához. Példaképül ál* 
lílottuk magunk elé a nagy Szov­
jetunió szocialista kereskedelmét, 
mely a vásárló dolgozókkal az ud­
varias és előzékeny magatartást 
írja elő. Ebben a szellemben át­
érezve hivatásunkat, a rendelkezé­
sünkre álló munkaidőn belül jól és 
lelkiismeretesen dolgoztunk, hogy 
előbbrevigyük gazdasági és kereske. 
delmi életünk fellendülését, a szo­
cialista kereskedelem felvirágozta­

tását. Az idő igazolta fáradhatatlan 
munkánkat, mert úgy a helyiség, 
mint a létszámunk a megnöveke. 
dett forgalomhoz kezdett szűknek 
és kevésnek bizonyulni. Indulásunk 
óta több helyiséget csatoltunk Áru­
házunkhoz és dolgozóink létszáma a 
mai napig megkétszereződött.

Jó munkánkat köszönhetjük 
Párt útmutatásának és tanításának, 
melynek alapján alakult ki bennünk 
dolgozókban a kollektív és kartási 
szellem.

A munkafelajánlásokban és a szo­
cialista munkaversenvben mindanv.

nyian résztveszünk jó eredmények­
kel. Áruházunk a központunk által 
előírt előirányzatát MI százalékban 
teljesítette az elmúlt hónapban. De 
mi vem állunk meg az elért ered­
ményeknél, hanem dolgozó népünk 
és az ötéves terv sikeres megváló. 
sítása érdekében, életszínvonalunk 
állandó emelkedéséért tovább fogjuk 
fokozni elért eredményeinket és 
visszük győzelemre a szocialista ke­
reskedelem zászlaját.

DEMÉNYI JÓZSEF bizalmi.

VERS A KÖNYVNAPRA
A Terv épül lenn Hosszúpálylba-n,
Kéritől hallom, szépek a rozsok.
(A gépállomás, mint nehéz tüzérség;)
Segítik őket a dörgő traktorok.
Bent épül a Terv, már izmos siheder,
Ezer munkáskéz formálja 1(1 nagyra,
Az élen gyors Pálfi, tüzikovács,
A szövőgyárban Matika Anna.
Rozsérlelő szép június köszönt,
Szabad könyvnapunk Hajdú-Biharban.
Kovács, szövőnő a sátrak előtt,
S parasztok állnak itt karéjban.
Erős kezek forgatják a könyvet.
A friss címlapról mosolyog Lenin.
Júniusi nap fürdeti Debrecent,
Sugara táncol a könyvnap könyvein.
Viszik a könyvet már hónuk alatt,
Könyv'eket visznek szét Hajdú-Biharba.
Gyárakba viszik be munkásaink,
S a tüzek lángját szítják magasabbra.
Pár nap s Hosszúpátyiban aratnak:
Suhogó kaszák döntik a rozsot.
Kepék nőnek, osztagok dagadnak,
S a könyvben is fogynak a sorok.
Közben Tervünk nő, izmosodik.
A tudás fényei, ahol lágyulnak 
Kopik a babona s a buta beszéd 
S a hitele megnő az ú j n a k !
Idei könyvnap, fénylő tüzes láng !
Tüzedtől égjenek itt is a szemek.
Vagongyárunk homlokán a csillag,
A könyv s a csillag együtt fénylenek !
Debrecen, 1950 június 15.

KOMJÁTHY ISTVÁN

Az élüzem sztahanovistái
A Szovjetunió és Moszkva válla­

latai között az egyik legjobb üzem 
a „Vörös Proletár" szerszámgép­
gyár. Munkásai ég munkásnői szta- 
hánovista módon dolgoznak. 
A gyár egyik legkiválóbb munkás* 
í-'öje: Tatjána JacSmenevaja eszter­
gályosnő.

Egy brigád értekezleten ő java­
solta, hogy vezessék be az óra- 
grafikont, Kezdeményezésére min­
den szerszámgépre táblát erősítet­
tek fel, amelyen feltüntetik az egy 
órára eső munikafeladatot, a munka 
teljesítését és a gépáliások időtar­
talmát, Az ellenőr a kész alkatrész 
átvételénél feljegyzi a táblára a 
munka eredményét «9- így vala­
mennyi brigádtag látja, miből 
mennyi készült el és mi a további 
feladat-

A munka termelékenysége az új 
rendszer révén jelentősen emelke­
dett- Tatjána Jacsmenevaja bri­
gádja vezette be el^ö-mek a műhely­
ben a gyors-vágás módszerét- A tel­
jesítmény további növelésére a 
Legmagasabbra emelték a gépek 
fordulatszámát. Egyúttal a szer-

Az első állami cirkusz — 
Tiszántúli Nagycirkusz NV — 
bemutatkozó előadása elé élénk 
várakozással tekintettek a deb­
receni dolgozók. Ezt bizonyítot­
ta az is, hogy a bemutatón zsú­
folásig megtöltötték a néző­
teret.

■ Az előadás méltó volt a vá­
rakozáshoz, mert nem giccses, 
elcsépelt, hanem színvonalas 
műsorral léptek a közönség elé 
a cirkusz dolgozói. Fejlődést

FOKOZZAK TELJESITMENYUKET
a Hajlított Bútorgyár ifjúmunkása!

A Bútorgyár ifjúmunkásai 
hatalmas lelkesedéssel készül­
nek az egységesítő kongresz- 
szusra. Felajánlásaikat legna- 
gyobbrészben már teljesítették. 
Mányi Béla elvtárs teljesítmé­
nye 276 százalék, első évi ter- 

° vét május 31-én befejezte. Hor­
váth Gábor ifjúmunkás 150, 
Sági József ifjúmunkás 109 szá­
zalékra teljesíti normáját. Papp 
László és Salánki László ifjú­
munkások 144 százalékos telje­

sítményt értek el. Komoly ered­
ményi, érnek el az ifjúmunkás 
lányok is. Kozma Ilona 133 
százalék, Kállai Erzsébet 148 
százalék, Dékári Béláné 135, 
Nagy I. Júlia 127 százalékra 
teljesíti normáját.

A Bútorgyár ifjúmunkásai 
teljesítményük továbbfokozásá- 
val bizonyítják be, hogy méltó 
tagjai lesznek a Dolgozó Ifjú­
ság Szövetségének.

....

-

Harmincnyolc állami üzlet 
nyílik közelesen 

DebrtCinben
A kozigazgatasi bizottság legutób­

bi ülésén a belkereskedelmi igazga­
tóság képviselője jelentette, hogy 
az elkövetkezendő három hónapon 
belül a benyújtott tervek szerint az 
Elelmiszerkercskedelmi NV (Nép- 
beit) huszonegy, a Ruházati Bolt NV. 
öt, a Kiskereskedelmi NV pedig 12 
új üzletet nyit Debrecenben. Ezek 
szerint közelesen 38 új üzlettel sza­
porodik a szocialista kereskedelmi 
ezektor, debreceni ^Hkxnánya",

azámgépre automatikus kikapcsoló­
készüléket Szereltek, amely az al­
katrész megmunkálásánál a kívánt 
méret elérésénél megállítja a gé­
pet. A továbbiakban is rendszeres 
tanulmányok, újabb sztahánovista 
módszerek alkalmazása lehetővé 
tette, hogy a brigád kimagasló 
eredményt érjen el- 

Tatjána és munkatársai nem 
tartják magukban, hanem tovább 
adják munkatapasztalataikat. Sok 
ifjúmunkást megtanítottak a gyor®- 
vágágra, a fémek technológiájának 
ismereteire, a szerszámgépek keze­
lésére, a rajzok pontos ismeretére. 
Nem egy fiatal munkáj köszönheti 
nekik, hogy Sztabánovisía lett. 
Tatjánát és sztahanovista brigádjá­
nak tagjait ez tölti el a legna­
gyobb örömmel.

. Ez a brigád és a gyár lobbi szta- 
hánovista brigádja tette lehetővé, 
hogy a ,.Vörös Proletár" szerszámé 
gépgyár élüzem lett. De a vállalat 
dolgozói nem állnak meg az elért 
eredményeiknél- Tovább tökéletesí­
tik a készülékeket, a munkamód­
szereket, a technológiát. Nem áll­
nak meg a fejlődésben.

Telt ház előtt folyt le a ,,Kaland 
a cirkuszban66 bemutatója

tapasztaltunk a Tiszántúli 
Nagycirkusz NV bemutatója és 
az elmúlt években látott cirku­
szok műsorai között s ezt a 
fejlődést elsősorban a bohócok 
szereplésén keresztül mérhet­
jük le, akik nem szellemtelen 
ostobaságokkal, hanem nevelő­
hatású jelenetekkel léptek a 
porondra és arattak osztatlan 
sikert Jók voltak még a bű­
vész- és akrobataszámok, s csu­
pán azt kifogásoljuk a műsor­
ban, hogy az nem eléggé vál­
tozatos.
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SPORT
Nagy érdeklődés előzi meg 

a D. Dózsa ökölvívó versenyéi
Vasárnap Debrecen, Szolnok és 

Miskolc rendőr ökölvívóinak részvé­
telével kieséses rendszerbe., lebonyo­
lított ökölvívó viadal lesz Debrecen­
ben. A küzdelmekben mindhárom 
város minden súlycsoportban két-két 
versenyzőt indíthat el, így közel 50 
résztvevővel rendezik meg a ver­
senyt.

A D. Dózsa legjobb csapatával áll 
ki. Berta, Vincze, Jóny, Juhász, Hor 
váth alkotják az együttes gerincét, 
A szolnokiaknál és a miskolciaknál 
is kitűnő ökölvívók szállnak a rlng- 
be úgy, hogy a vasárnap legkomo 
lyabb sporteseménye lesz városunk 
nak a Debrecen—Szolnok—Miskolc 
rendőr ökölvívóinak viadala.

Hz alapfokú labdarúgó mérkőzésekéi 
június 18-ig le kell Játszani

Az utolsó fordu lók eredményei
Befejezéshez közeledik az alapfokú 

labdarugó bajnokság. A csapatok 
nagy töbsége már az utolsó fordulót 
is lejátszotta míg a hátralévő mér­
kőzések lejátszásának legkésőbbi idő­
pontja: június 18.

Az alapfokú labdarúgó bajnokság 
bízol tsága felhívja Berettyóújfalu, 
Fúrta, Zsáka, Mezősas, Berekböször­
mény, Biharkeresztes, Nagyrábé, Bá 
ránd, Bihártorda és Szentpéterszeg 
egyesületeinek vezetőit, hogy hala­
déktalanul jelentsék a már lejátszott 
összecsapások eredményeit Debre­
cenbe, a KLASZ címén (Rákóczi- 
utca 30.).

A debreceni és debrecenkörnyéki 
csapatok intézői pedig pénteken dél­
után fél 6 órakor nagyon fontos 
ügyben jelenjenek meg az alszövet- 
ség hivatalos helyiségében.

Itt közöljük a legutóbbi fordulók 
eredményeit:

Felnőtteknél: Debr. Gépállomás— 
Nagyhegyes! EPOSZ 5:3, Gázgyár— 
Kefegyár 1:1, Városi Kertészetr-Mú-

kőgyár 4:1, Macs! EPOSZ—D. ÉDOSZ 
10:1, D. Gépállomás—Nagyhegyes! 
DÉFOSZ 5:1, MÁV Forgalom—Ven­
déglátók 0:0, D. Kenyérgyár—Nagy­
hegyes! DÉFOSZ 2:1, D. Villanygyár 
—Teherfuvar 4:1, PaUagi EPOSZ— 
Erdőigazgatóság 3:1, Postás—MÁV lg, 
2:2, Vagongyár—Szállítómunkások 3:1 
D. Postás—Téglagyár 7:1, Erdőigazga 
tóság—MÁV Igazgatóság 7:2, Vagon­
gyár—Vámospércsi EPOSZ 4:1, Hír­
lapterjesztők—Művészeti dolgozók 
6:3, Szállítómunkások—Mikepércsi 
EPOSZ 2:1, Hajdúnánási Földműves- 
szövetkezet—Hajdúnánási Gépállomás 
8:0, Pocsaj—Vértes 3:2, Monostorpá- 
lyi—Kokad 3:1, Nagyrábé—Bihar tor 
da 6:1.

Úttörőknél: Ebes! ált. Is.—Szepes 
II. 6:0, Gyermekváros—Péteríla-u. II. 
4:1, Szotyori-telep—Gyermekváros 3:2{ 
Szotyori-telep—Rákosi-telep 5:0, Pal- 
lagi úttörők—Petőfi Sándor úttörők 
2:2, Konyári Rákóczi I.—Pocsaji úttö­
rők 3:0, Derecske! úttörők—Konyári 
Rákóczi I. 3:2.

A rossz időjárás miatt 
esak ketten teljesítették a távot

A hajdúszoboszlói vitorlázó verseny eredménye
A szeles Időjárás komoly erőpró­

bára készteti a hajdúszoboszlói vitor­
lázó repülőverseny résztvevőit, akik­
nek dicséretére válik, hogy az elmúlt 
napon is komoly eredmények — köz­
tük országos junior csúcs is — szü­
lettek.

Kedden a hurokreptllést magasság- 
értékeléssel bonyolították le. Két 
versenyző teljesítette csak a távot, 
egyikük érte el az országos csúcsot. 
Hajdúszoboszló—Nyíregyháza— Hajdú­
szoboszló volt az útirány. Eredmé­
nyek:

1. Hartmann (Postás) 123 km, 1553 
tn magasság, országos .u'Jcr csúcs, 
2. Hajagos (Szentes) 120 km, 1219 m

magasság, 3. Iharsa (Lámpagyár) 89 
km. 1431 m magasság.

összetettben: 1. Hartmann (Postás), 
2. Kalmár (Diósgyőr), 3. Hajagos 
(Szentes).

A távolsági repülésben Is országos 
csúcseredmény született. Vasárnap 
délben a Hármashatárhegyről rajtol­
tak „Gém“ kétüléses vitorlázógéppel 
Mező György és Mayer Ferenc és 
kitűnő légköri viszonyok mellett Or- 
sovánál, a Román Népköztársaság 
területén szálltak le. 420 km-t repül­
tek, ezzel nemcsak a kétüléses, de 
az együléses gépek rekordját is meg­
döntötték.

A D. HONVÉD
Birkózói vasárnap Pesten a Ganz 
Hajó ellen mérkőztek. Úgy a szabad­
fogásban, mint a kötött birkózásban 
a debreceniek 8:0-ás győzelmet arat 
tak. A csapat tagjai: Nagy, Kiss. 
Kun, Várkonyi, Óvári, Lakatos, 
Gombos, Tóth, Kendi, Almási.

MA DÉLUTÁN 
A DOHÁNYGYÁRI PÁLYÁN 
LESZ MHK KONGRESSZUSI 

PRÖBÄZTATÄS
Az egységesítő Ifjúsági kongresz- 

ízus hetében országszerte nagy len­
dülettel folynak a próbázások. Ma 
délután a dohánygyári pályán — a 
sportfelügyelőségtöl kapott értesítés 
szerint — a MINSZ ifjúság próbázik. 
Mint MHK-feielős, Dubiczky Sándor 
MINSZ sportfelelös jelenik meg.

DEBRECENI KIOSZ- 
NYÍREGYHÁZI KIOSZ

válogatott mérkőzés lesz vasárnap 
Debrecenben, a D. Lokomotív-pályán. 
Az összecsapás nagy érdeklődésre 
tart számot. Egyébként hármas mér­
kőzés lesz a sporttelepen, az alábbi 
időbeosztással:

Fél 3 óra: Debreceni úttörö válo­
gatott—D. kölyök válogatott. — 4 óra: 
D. Ifjúsági válogatott—D. alapfokú 
válogatott. — 6 óra: D KIOSZ Válo­
gatott-Nyíregyházi KIOSZ váloga­
tott.

A D. Lokomotív labdarúgó csapata 
’vasárnap játssza utolsó NB I.-es 
mérkőzését Dorogon, a Dorogi Tár­
na ellen. Az együttesben már Leány­
várt is szerepel.

A D. LOKOMOTÍV motoros szak­
osztálya ma délután G órától a D. 
Lokomotív sporttelepen nyilvános 
edzést tart, 7 órakor pedig szakosz­
tályi ülés lesz.

VASÁRNAP kerül sor a kerületi I. 
osztályú bajnokság utolsó összecsa­
pására: a MÉMOSZ—Blbarnagybajo- 
mi MASZOLAJ találkozóra. A MÉ- 
MOSZ-pályán sorrakerülő találkozót 
Gyöngyöst dr. vezeti.

DEBRECENBEN az egyetemi pá­
lyán vasárnap egy tenisz csapatbaj­
nok! mérkőzést játszanak le. Az 
EDSE-nek a D. Lokomotív lesz az 
clientele.

A KERÜLETI
II. OSZTÁLYÚ BAJNOKSÁG 

VÉGEREDMÉNYE
Püspökladányi csoport

1. MASZOLAJ II. 12 9 — 3 21: 7 13
2. Nádu. DÉFOSZ 12 8 1 3 34:12 17
3. Bkereszles 12 7 2 3 26:18 IS
4. Bújfalu II. 12 5 2 5 26:21 12
5. Pladány II. 12 5 2 5 23:22 12
6. Hajdúszovát 12 3 1 8 13:19
7. Sárrétudv. II. 12 1 — 11 6:52
8. Kunmad. EPOSZ törölve
9. Földes! EPOSZ törölve

10. Kabal EPOSZ törölve

Hajdúdorogi csoport

tjj játékosok a II. Honvéd ban
Az átszervezett csapat ma a D. Villanygyár ellen játszik 

a Stadionban
A labdarúgó Idény befejeztével a 

D. Honvéd SE vezetősége átszervezi 
csapatát. Több neves labdarúgót 
igazolnak le, akikkel megerősödve 
az együttes komoly esélyese lesz az 
elkövetkezendő idényben az NB II. 
bajnokságának. így a napokban a D. 
Honvédhez kerül Komlósi, Teleki 
(D. Lók.), Borbély (Teherfuvar), Vad 
Tormási, Nyirkos, Polányi (Sátor­
aljaújhelyi MNVTK), Ember (Fehér- 
gyarmat), Csüllögh, Tölgyesi (Máté­
szalka), s még néhány tehetséges já­
tékos.

A D. Honvéd ma fél 6 órakor már 
edzőmérkőzést játszik a Stadionban. 
Ellenfele a D. Villanygyár lesz. Va-

NÉGY ÖKÖLVÍVÓ SÉRÜLT 
A D. LOKOMOTIVBAN

A D. Lokomotív ökölvívó együtte- 
ie — mely jelenleg az NB Il.-ben 

az utolsó helyet foglalja el — a kö­
zeljövőben csap össze a Nagykani­
zsai Olajmunkással, mely az elmúlt 
vasárnap a Tatabányai Tárna ellen 
biztos — 10:6 arányú — győzelmet 
aratott. A csapatban egyébként több 
sérült van, mert Dobó és Eperjesi 
Tatabányán szem-, illetve kézsérü­
lést szenvedett, míg Oláh és Kertész 
a Vasas ellen sérültek meg.

sámap Tiszalökön, vagy Karcagon 
vendégszerepeinek, míg június 25-én 
Debrecenben fogadják a Phöbust, 
Nyári Kupa mérkőzésen.

A HÍRLAPTERJESZTŐK labdarú­
gói 5:3 (2:1) arányban győztek a Mű 
vészeti dolgozók elleni mérkőzésen.

A DEBRECENI Textilnagykereske- 
delmi NV szombaton délután 2:1 
(0:0) arányban legyőzte Pelles játék 
vezetése mellett a Nyíregyházi Tex- 
tilnagykereskedelml NV-t. A debre­
ceniek góljait Kádár és Kulcsár lőt­
ték.

ANYAKÖNYV
Születések Koráoe Antal gyári

munkás Bánk 18. Gábor, Toroczkai 
József MÁV kocsirendező Szoboszlai- 
út 16 József, Simon János honv. 
polg. *l'k Töhötöm n. 6. Margit,

Házasság: Kozma István kőműves­
segéd, Géza-u. 8. és Postyán Mária, 
Géza-u. 3.

Halálozások: Czv. Kállai Jánosné 
Csapó Erzsébet 75 éves, Bellegelő 228 
Szilágyi János fm npsz 73 éves, Pe- 
rec-dülő 46., özv. Sass Józsefné Kecs­
keméti Julianna 81 éves, Árpád-tér 
32. szám.

HIRDETMÉNY
A földművelésügyi miniszter ren« 

delete értelmében, aki 800 n-ölef 
meghaladó területen lucernát, vörös­
herét, vagy baltacímet termel, köte- 
les a bevetett terület felerészén ma­
got termelni. A magtermelési köte-r 
lezettség az előző év őszén, vagy f. 
év tavaszán lucernával, vörösherévcl, 
vagy baltacimmal bevetett területek­
re nem terjed ki.

A termelő a magtermelésre meg­
hagyott lucerna, vöröshere és balta­
cím területét kát. holdakban cs 
n-ölekben kifejezve nyilvántartásba 
vétel céljából június 30-ig köteles be­
jelenteni a polgármesternél (volt 
adóhivatal 29. szobában).

A magtermelési kötelezettség alól 
kivételesen indokolt esetben (elemi 
kár, súlyos takarmányhiány, gyenge 
magkötés stb.) felmentést lehet 
adni. Magtermelésre lucernánál má­
sodik, vagy harmadik, baltacímnél 
pedig az első, vagy második termés­
nek a felerészét kell meghagyni. A 
termelő köteles a lucerna, vöröshere 
és baltacím növényi és állati kérte- 
vőit a jó gazda gondosságával irtani, 
a termést betakarítani, a magot ki- 
csépeltetni és azt a cséplés után 
szakszerűen tárolni.

Aki a fenti rendelkezésnek nem 
tesz eleget, kihágást követ el és 6 
hónapig terjedhető elzárással bünte­
tendő.

Szakigazgatási ügyosztály

Vidékiek
Apróhirdetésüket be- 

beküldhetik levélben, » 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postabé­
lyegben kérjük bekül­
deni. Köznap 30 fül., va- | 
sámap 50 filL szavan­
ként.

etAOO SUTŰR

RE KAMIÉ, szekrények, 
I kályhák, nagy rézüst, edé 
1 nyék eladók. Gyöngyösi 2, 
I Andrássy sarok. 1993—11

VESZEK, eladok háló-,
I konyhabútort; egyes dara-I bokát is. Nyil-u. 127.

Sz 2250—11

VESZEK, eladok, cseré-
, ... _ , , lek mindenféle szobabúto-kozmetika, Péteríia- és I rókát, Ingóságokat. Mezei, 
Eötvös-u. sarok. Szemöl- Erzsébet-u. 44. Sz 2254-11
csók, szőrszálak végleges
nyomtalan eltávolítása. | FÉLHÁLÓ eladó. Fülöp, 

Ny 708—0 I Hatvan-u. 16. 2008—11

SÁRMÁNY KATALIN

OKTATÁS I KÉTSZEMÉLYES reka-
' ~—~~ I mié Olcsón, sürgősen el-

KÖRUSOK, zenekarok I adó. Kész rekamié, hen 
tanítását, hangszerelést el- I cser kapható és megren- 
vállalok. összhangzattan, delhető. Rákóczi 35. Bálint
zeneelmélet oktatás. Cím I gz__2.1
a kiadóban. Sz 2226—2 1

_ , REKAMIÉK, hencserek,
MEGBÍZHATÓ bejárónőt I matracok, fotelek kapha 

fél 7-től 11-ig felveszek. — I tók, megrendelhetők (rész­
piac 77. II. 6. 1981—3 I leire), átdolgozást vállalok

, , , Batthyány-u. 7. Sz 2228—11HÁROM tagú család mel- I----------------------------------------
lé bentlakó mindenes azon KÉTSZEMÉLYES rekamié 
nal felvétetik. Szegfü-u. 12 | újrendszerü moet a legol- 
Jelentkezni d. u. 3-tól. I csobban beszerezhető Bara- 

2004—3 I nyal kárpitosnál. Színház-
NEMZETI VÁLLALAT új ■ *. 2239-11

rendszerű ágazatának be- i NAGY üveges szekrény 
vezetesehez férfi és nm I eladó. Rákóczl-u. 8. kereszt
munkaerőket alkalmaz. Ál- I éuület w« 741_11
lami Biztosító NV, Hatvan-1 y y
utca 1. 1839—3 RADIO

GYAKORLOTT gép- és I RÁDIÓT NÁNÁ3SYTÓL! 
gyorsírónő elhelyezkedne Rádiójavítáe Nánássynál — 
Cím a kiadóban. 1992—3 | Néprádió 380 Ft, OKA utal­

ványra is. .Villanyszerelés,

1. D. Postás II. 12 11 — 1 49:14 22
2. D. Pénzügy. 12 9 1 2 41:23 19
3. D. MÉMOSZ II 12 8 — 4 47:25 16
4. H dörög II. 12 4 1 7 27:41 9
5. Józsai EPOSZ 12 3 1 8 29:47 7
6. Hböszörm. II. 12 3 1 8 26:45 7
7. D. Népbolt II. 12 1 2 9 19:43 4

Bihari csoport
1. D. Egyetem II. 12 10 2 — 31: 5 22
2. D. Honvéd II. 12 6 2 4 26:18 14
3. Derecske II. 12 6 2 4 29:22 14
4. D. Meteor 12 4 1 7 16:30 9
5. Hosszúpályl 12 4 1 7 8:26 9
6. Nagyiéta 12 4 — 8 11:11 8
7. Nagy kerek! ' 12 4 — 8 10:19 8

Tiszalöki csoport
1. T. ÖMTE II. 10 10 — 33: 7 29
2. Tiszád. TSZCS 10 6 1 3 30:14 13
3. Ujtik. EPOSZ 10 5 1 4 18:25 11
4. Bsztmihály II. 10 5 1 4 12:22 11
5. Tcsegei EPOSZ 10 1 1 8 7:22 3
6. Tiszadada 10 1 - 9 4:14 2

Hortobágyi csoport
1. D. Lend. II.
2. D. DÉFOSZ
3. D. Előre II.
4. Bújváros II.
5. Hortobágy

10 8 1 1 50:10 17
10 7 1 2 38:21 15
10 3 4 3 16:26 10
10 3 3 4 24:25 9
10 3 2 5 16:29 8

7:40 16. Egyek! EPOSZ 10 — 1 9

Téglási csoport
1. D. Lok. III. 6 3 2 1 18:14 8
2. D. MASZOVLET 6 2 2 2 11:11 6
3. Hajdúsámson 6 13 2 11:10 5
4. D. Barnevál 6 2 1 3 11:16 5
5. Téglási EPOSZ törölve
6. Hhadházi EPOSZ törölve

JUNIUS 24 ÉN és 25-én lesz a Sta­
dionban a Budapest—Vidék ifjúsági 
atlétikai válogatott viadal*

BEJÁRÓNŐT keres Szi­
lágyiné, Darabos-u. 28.

2002—3

Pia0 u. 87.. 147—12

NAGY vállalat férfi 
női munkatársakat keres, 
ajánlatok „KEBIRT“ jel­
igére a kiadóba. 2001—3

PHILIPS 3-H-es világve 
vő szuper eladó. Kálvintér 
3. szám. Sz 2252—12

TŰZHELY
CSERÉPKÁLYHÁK átra­

kását széntüzelésre felelős­
séggel vállalom, használt | 
kályhák olcsó áron kapha­
tók Mese István kályhás-' 
mester, Holló János-u. 8. 
(volt Margitíürdővel szem­
ben.) 17 I

ASZTALTÜZHELY egy­
szerűtől legdíszesebbig ké­
szen kapható Csapó 41. — 
Kozma. Ny 713—17 |

GYEIIMEKKO CSI

ÁPRILIS 1-EN

MEGKEZDŐDÖTT 

a Köztemetőben 
a sírok gontíozlatása
Olcsó dijak. Befizetés, 
megrendelés a gondnoki 
nivatalban. Sírokra virág 
kapható.

#

LUGASDRÖTOK kg-ként 
2.70, olcsó keritésdrót, tüs­

ző niáncozott
GYERMEKKOCSI, sport 

mély legszebb kivitelben I késdrót,
nagy választékban kapható I kisipari tűzhelyek szénhez 
Ptókoltinál, Piac u. 42. I jótállással Vasüzlet, Hat-

Ny. 716__18 I van"u- 61. (Villamoskitérő
____ _______ I nél.) 22

MODERN gyermekkocsik, _ . .órák kaphatók, cseréibe- DAUER, hajfestés szén, 
tók. Gyermekkocsit veszek I iartós kivitelben Hidegku- 
Villanykörtecsere. Hunya | llnál- Erzsébet-u. 48. 1998 22
di-u. íi. sz 2182—ie .' ~rrTr~1 ORAJAVITÁS, precíz 

I munka Képesnél, Dimitrov 
utca 2. (Miklós-U.) Ny 733-22

GAZDASÁGI ESZKÖZ

CSÉPLŐGÉPHEZ villa, , „-nm
törekrázó tengely, dob-I -LET ROTOR, szakszerű ja- 
csapágy, dobkosár, kalapá-1 vllását felelősséggel válla- 
csos zúzó, gazdasági esz- lom, hibásat megveszem, 
közök eladók. Hatvan-u. 41 I vl*Sy jóval átcserelek Csapó 
Nagy. 1863—19 I u- h9 báztogosmüheJy.

■Ny. 723—22
ELADÓ VEGYES

INGATLAN

AdANLAl

AU l'O, MOTOR KEKEKPAH

MINDENES leányt, 
fejni tud, azonnalra felve­
szek. Kossuth-u. 54. 2010—3

LAKÁS

KERÉKPÁROK zsirozá- 
ákl I Ba, vázak, gumik, gumi. 

csizmák, varrógépek j.avi 
tása, alkatrész raktáron. 
Nagy Istvánnál, Széchenyi 
utca 2. 1862—13

FÉRFI kerékpár eladó, 
Cserepes-u. 5. 2011—13

VARRÓGÉP

MODERN kétszoba, mel-1 
lékhelyiségekkel átadó.
Cím a lkadéban.

SZ 2260—4 I
JFuTÖtrozT^-SZOBY . VARRÓGÉPET lelkiisme

KVARTÉLYOST felve- retesen Javít 40 éves gya 
szék. Simonffy-u. 54 1997—5 1 koI*lattal László műszerész,
.___________________________ _ I Eötvös-u. 13. Ny 737—H

KÜLÖNBEJARATU búto­
rozott szooa két férfi ré­
szére kiadó. Simonffy-u. 16.
2. ajtó. 2003—5 I

KÜLÖNBEJARATU búto­
rozott szoba egy vagy két| 
férfi részére kiadó. Beth- 
len-u. 57. 3 csengetés.

2012—5 I
BÚTOROZOTT szoba ki­

adó azonnalra. Sveíits bér­
ház, III. lépcsóház, III. em.j 
10. ajtó. 2014—5

VARRÓGÉPEKET, nőie- 
ket, rádiókat, kerékpáro 
kát, ventillátorokat leg­
méltányosabban ad-vesz: 
Soltész. Kálvintér 2. 

__________ Sz 2253—14

JÓKARBAN lévő Singer 
varrógép jutányosán eladó. 
Simonffy-u. 59. ajtó: 5.

Sz 2258—14

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM

ÜZLET,
ÜZLETHELYISÉG

KASZANYITZKY üveg- és 
porcellánüzletét Koesuth.u.
9 alá helyezte á:.

VETEL

ÍRÓGÉP, számológép, 
I sokszorosítógép eladás, vé­
tel, csere: Szőkénél, Köl- 
csey-u. 24. Sz 2205—15

FODRÁSZOK, figyelem! 
Zsinóros gépre jókarban 
lévő fűtő csipszeket ven­
nék. Vedres fodrász, Haj- 

, dúböszörmény. M—15
FESTMÉNYEKET hibása­

kat is perzeaszőnyeget, ré-1 ÍRÓGÉPET, számológé- 
giseget veszek. Mükereskedés 1 pet javít, elad, vesz: Lúd- 
bamhazatjaraban. 1 mán, Piac-u. 42. udvarban.

Sz. 2207—9 I Telefon: 48-07. Sz 2229—15

ELADÓ RUHAFÉLE HANGSZER

HORGOLT ekrü színű új I ZONGORÁT hangol, javít 
dupla ágyteríiő eladó. — I Till zeneiskola liangoiója 
Mester-u. 6. (a kapun zö-1 Vidékre is elmegy Domb- 
1'ögniL 2009—101 utca, 1* Sz 2206—16

REMTOR PORTABLE
alig használt Írógép, toron-1 HÁZHELY eladó, B. Pál 
táli szőnyegek, férfi atme- Zsigmond, Pereces. Választ 
heti kabát, fekete posztó- I levélben kérek. 9299—24
anyag, erdélyi háziszőttes I ----- ---------—;—------------------—
uhaanyag eladó. Aponyi- I ZÁSZLÓK, jelvények, di»z- 

utca 38. 1996—21 térítők, feliratok előrajzolá-
I sa, hímzésé, hozott anya.gból 

__ _______ I ltí‘ Felhő Szent Annál u. 10.
BUNDÁK alakítását ja- NYUGATI-UTCÁn" beköl 

vitae at moat készít lesse tűzhető ház, Pacsirta-utcán
.tidzietre ja. Katona szűcs- 2 szoba komfortos sürgősen 
mesternél, Stmonlly u. 2. I nagyon olcsón eladó. Ber- 

1912—22 I csényi-utcán családi ház
h.nnüvKnA —------ I Csillag-utcán beköltözhetőÖNMŰKÖDŐ nyugszek, ház 13.000 Ft. Sestakertben 

gyurotabla, mosóteknő, két-I a00 n-öles szőlő, gyümöl- 
Nyíritől (Piac ú.) I esős szoba, konyhás lakás- 

Vörös Hadsereg-útja 7. ll. I sál, beköltözhető, 6000 Ft, 
1724—22 kertségben kisebb házak!

TnoDTirir T" . I szőlő, gyümölcsösök ol-
1HOPIKAL anyaggal me- I csőn. Patay-iroda r*smé­ret után M forint Tegdes-| utca 19. Jtay uoaa- Cipő­

nél, Kálvin-tér 19.
Sz 2197—22 BEKÖLTÖZHETŐ 2 szo­

bás családi ház eladó. Dó- 
vai-u. 11/c. 1998_24

ELVESZETT

CSiPKESZÖVETEK, pap­
lanselymek, rövidáruk, gom­
bok, szalag, csipke, haris­
nyák, zoknik, mindenféle, ---------
kézimunka anyagok, jutá- I JUNIUS 8-AN a Nagyer- 
nyosau Szilágyinál, Piac u I dűn a közponli egyetemmel 
59. Ez, tiz. 2211—22 I szemben lévő pádon egy
~~~7,----- :---------------— “ kulcscsomó 7 darab kulcs-

. 11B11KÜL festést, bőrönd- I C5al találtatott. Jogos tu- 
ju,vítátit váltatok Szilagyi I lajdonosa jeletkezhet a 
bőröndös, Simonífy U 4. I debreceni városi kapitány- 
Tejptae. Sz. 2231—22 Iság Isz- 28 as szobában,

ahol kellő igazolás mellett
TÉRÍTŐK, ágyneműéit, le- 

hcrnemüek hímzése, clőr-jj- 
zolása, párnák, függönyök | 
montirozása; kész horgolt lc- 
í-itök, csipkék nagy válasz­
tékban: Pikó, Kossuth-u. 4.

átvhetl.

CSIZMASÁMFA 70 fo­
rint, kaptafa, cipősámfa 
legolcsóbban Jámbor Ist­
ván kaplafakészitő mester­
nél, Kossuth-u. 49.

Ny 707—22

HÁZTARTÁSI, ipari, mű­
szaki kefe, ecset, meszelő 
szerszámjait készítőnél vá. 
sárolja, minta után Is. — 
Szőrt állandóan veszek. — 
Néki Lajos kefekütömester

NÉPLAP
Politikai napilap

felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zsllln- 

szky-utca l. ^Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: 
Debrecen, Bajcsy-ZslUn- 

szky-utca 1. Telefon: 30-01

Szabadság Lapnyomda
Király Ferenc-u. 8. (Sám- Debrecen, Bajcsy-Zs u , soni-uti vámháznál.) | Felelős vezető: Révész Imre"

Sz 2221—22

SODRONY ÁGYBETÉTEK, 
drótkerítések, drótfonatok 
kerti vasbútorok készül- - 
nek: ollónál, Rákóczi-u, 13 |

ELŐFIZETÉSI Díj 
EGY HÓRA 1.1 FORINT 

csekkszámla szám: 
Posta lakarékpéztárl

803,003

VII. évfolyam,!

II dari
'Amikor másfél 

*‘imegkérdeztük a [ 
a Bútorgyár, Ti 
gyár és a többi! 
átogy mondják m 
keresetük, esodl 
(iánk. Ha egyik-rj 
löszébe is jutott, 
számítani, meni 
nem sokra ment,] 
.bonyolultsága ml 
zavarodott és bel 
kzeadásba, kivonl 

. imüveletbe. Nagl 
yolt ekkor a bé 
nem tudták a dl 

kiszámolásnál neif 
meg őket egy- 
Imár sok üzemijei) 
tozott. Gyökerese 
{helyzet a bérezés] 
darabbért. A 
nyeit először a 
dolgozói élvezték.] 
zették itt be a dl 
dolgozók nagy öl 
ték. „Nagy fejlötj 
lépítkezésünkön m 
darabbérezés bet! 
írja levelében Trj 
Magasépítési NV f 
már tisztán, v| 
•bogy mennyit doll 
juk könnyen szá| 
nap, hogy mennyi 
ÍNincs már náiunl 
számítóval, mert í 
kát végez, annyi! 
többi üzemek do| 
már bevezették 
sonlóan nyilatkozl 
elszámolási rendsl 
tekinthető, világol 
munkánkra. Nagj 
a normacsalási il 
mondotta Barkó 
dolgozó. Gergely 
gyári dolgozó így! 
íyeslem a dar,4 
pontosan tudom, 
keresek. Ezelőtt | 
szorgalmasan, ug 
kaptam, mint a k| 
masak".

Ez a pár nyilat 
tözi a dolgozók vl 
l’abbérezéssel kapl 
mel és megelégedl 
darabbér bevezeti 
dolgozók régi kivi 
san, fehéren-fekcl 
nap mint nap tel 
egyszerű számolaj 
is megállapíthatja! 
lások is kiküszöDó] 
lósul a szocialistái 
képessége szerirj 
munkája urán rési 
A dolgozók lelkese[ 
kozik a termelés 
A Magasépítési N 
a darabbér beveztl 
kedtek a leljesltnl 
teni 20-as gépáiloj 
65 százalékkal cm 
két. A hajdúszober 
a dolgozók 90 sz;] 
teljesítményt ért 
bevezetése után, 
kőműves 279 szá| 
tett és 300 forinté 
darabbér bevezeti 
ten. Ecsedi Józsii 
az Iparkamarai éj 
gozik 219 forintolf 
Szabó István 200- 
restek.. A többi I 
emelkedik a teljes! 
gyárban ökrös 114 
százalékot teljesí] 
százaléknál tart. 
let is fokozódott, 
élénk harc indult I


